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ΠΡΟΛΟΓΙΣΜΑ

Χαιρετίζω για πρώτη φορά ως Μητροπολίτης 
Πάφου το ημερολόγιο του Ιερού Προσκυνη-

ματικού Ναού των Αγίων Ραφαήλ και Νικολάου 
Παχυάμμου.

Το ημερολόγιο αυτό τα τελευταία χρόνια το επι-
μελούμουν και φρόντιζα για την τελική έκδοσή του 
μαζί με τον πανιερώτατο μητροπολίτη Πάφου, νυν 
αρχιεπίσκοπο Κύπρου, κ. κ. Γεώργιο. Ενώ φέτος 
ασχολήθηκα εκτενώς στο να το διαμορφώσω και 
να συγγράψω ο ίδιος τα κείμενα που παραθέτο-
νται σε αυτό.

Περιλάβαμε σε αυτό για πρώτη φορά τους πα-
νηγυρίζοντες Ιερούς Ναούς της Μητρόπολης μας, 
ώστε ο αναγνώστης να μπορεί εύκολα να γνωρίζει 
τους τιμώμενους αγίους της Πάφου, τοπικούς αλλά 
και ευρύτερα γνωστούς αγίους της Εκκλησίας μας. 
Για να είναι πιο βοηθητικό, τους ενοριακούς ναούς 
τους σημειώνουμε με υπογράμμιση και τους τοπι-
κούς αγίους μας με έντονο μαύρο χρώμα (bold), 
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ενώ οι κινητές εορτές σημειώνεται με κυρτά (italics). 
Δεν παραλείψαμε να σημειώσουμε και εκκλησάκια 
στην Πάφο που έχουν μοναδικό τόπο τιμής ενός 
αγίου έστω και αν αυτά βρίσκονται σε ερείπια. Η ελ-
πίδα μας είναι επειδή είναι μοναδικά να αναστηλω-
θούν ώστε οι άγιοι μας να έχουν το δικό τους σπίτι 
και στη Μητροπολιτική μας περιφέρεια.

Η αγάπη μας για τους τοπικούς αγίους της Πάφου 
είναι γνωστή και ελπίζουμε ότι με τη βοήθεια του 
Θεού και τις μεσιτείες τους να τους προβάλουμε 
στους πιστούς ως πρότυπα για να τα ακολουθούμε.

Το πρόσωπο που ευλαβούμαστε όλοι μας μετά 
τον Τριαδικό Θεό είναι αναμφίβολα η Υπεραγία 
Θεοτόκος. Όλοι οι άγιοι σε Αυτήν κατέφευγαν σε 
κάθε πτυχή της ζωής τους και Αυτή είναι που τους 
οδήγησε στον Υιό της και Θεό μας, για να μπορέ-
σουν να εισέλθουν στον Παράδεισο. Έτσι θεωρή-
σαμε σωστό το πρώτο ημερολόγιο που κυκλοφο-
ρεί επί δικής μας αρχιερατείας να αφιερωθεί στην 
Παναγία μας.

Αφορμή βέβαια για να αφιερώσουμε το παρόν 
ημερολόγιο στην Παναγία ήταν ο μοναδικός χώ-
ρος τιμής στην Παναγία Παραδεισιώτισσα στον 
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Παχύαμμο. Την Παναγία αυτή προσπαθήσαμε να 
αναδείξουμε εδώ και καιρό με ιστόρηση πρω-
τότυπης εικόνας καθώς και θέσπιση εορτής της. 
Ακόμα θεωρήσαμε σωστό να εργαστούμε προς 
ανοικοδόμηση του ναού της για να τιμάται και 
πάλι στην κοινότητα Παχυάμμου και ευελπιστού-
με να γίνει προσκυνηματικό κέντρο.

Έτσι περιλάβαμε σε αυτό αρχικά όλους τους να-
ούς στη Μητροπολιτική μας επαρχία που τιμάται ή 
τιμόταν παλαιότερα η Παναγία μας με τα Θεοτοκο-
νύμιά της. Αυτή η συλλογή έγινε μετά από χρόνια 
δουλειάς κατά τα χρόνια που ήμασταν πρωτοσύ-
γκελος της Μητρόπολης Πάφου και δημοσιεύεται 
για πρώτη φορά. Έπειτα περιλάβαμε το ιστορικό 
με την εφέστιο εικόνα της Παναγίας Παραδεισιώ-
τισσας στον Παχύαμμο και πως προέκυψε.

Ευχόμαστε όπως ο Θεός, διά πρεσβειών της Υπε-
ραγίας Θεοτόκου και όλων των τιμώμενων αγίων 
της Πάφου, μας αξιώσει το έτος 2024 να μας φέρει 
πιο κοντά στην Παναγία και τους αγίους μας και 
αυτοί να μας οδηγήσουν στον Παράδεισο που πα-
ράδεισος είναι ο Χριστός.

† ὁ Πάφου Τυχικός



Το εσωτερικό του ναού του Αγίου Ραφαήλ στον Παχύαμμο.





Παναγία Η Οδηγήτρια- Α΄Μισό 16ου αιώνα - Πάφος, Μητροπολιτικό Μέγαρο
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Η ΥΠΕΡΑΓΙΑ ΘΕΟΤΟΚΟΣ
και η τιμή της στην μητροπολιτική  

περιφέρεια Πάφου μέσα από μονές και 
ναούς αφιερωμένους στο πρόσωπό της.

Η ΠΑΝΑΓΊΑ ΜΑΣ  
ΣΕ ΊΕΡΕΣ ΜΟΝΕΣ ΤΗΣ ΠΑΦΟΥ  

ΕΝ ΛΕΊΤΟΥΡΓΊΑ ΣΗΜΕΡΑ  
΄Η ΔΊΑΛΥΜΕΝΕΣ

Ο κάθε πιστός έχει μια ιδιαίτερη μοναδική σχέ-
ση με την Παναγία, είναι η Μητέρα του Θεού αλλά 
γίνεται και δική μας μητέρα και οδηγός προς την 
αιώνια ζωή. Οι μοναχοί και οι μοναχές γενικά 
έχουν και ένα ακόμα ιδιαίτερο λόγο να τιμούν την 
Παναγία, αφού είναι ουσιαστικά η πρώτη ασκή-
τρια – ησυχάστρια. Μέσα στα Άγια των Αγίων για 
δώδεκα ολόκληρα χρόνια από τριών χρονών μέ-
χρι τα δεκαπέντε της ήταν μόνη με μόνο τον Θεό 
και κατάφερε να είναι κοινωνός με Αυτόν και στη 
συνέχεια να χωρέσει μέσα της τον ίδιο τον Θεό. 
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Επίσης φύλαξε την παρθενία της πριν, κατά και 
μετά τη γέννηση του Χριστού. Είναι παρθένος και 
στο σώμα και στη ψυχή.

Στην Παναγία μας αφιερώθηκαν πολλές Ιερές 
Μονές σε όλη την Μητροπολιτική Επαρχία Πάφου. 
Η κάθε μία έχει το δικό της προσωνύμιο για να 
διαφέρει από τις άλλες. Το προσωνύμιο το πήραν 
είτε από το βουνό που ήταν κτισμένη η μονή, είτε 
από κάποιο είδος φυτού, δέντρου που ήταν χαρα-
κτηριστικό της περιοχής, από την κοινότητα που 
γειτνίαζε, από κάποιο θαύμα που συνδέθηκε με 
την Παναγία, από τα χαρακτηριστικά της εφέστιας 
εικόνας της Μονής και πολλά άλλα.

Παλαιές εν λειτουργία Μονές στην Πάφο είναι 
η Παναγία η Χρυσορρογιάτισσα και η Παναγία η 
Τροοδίτισσα, μια άλλη ανδρική μονή στα παλαιά 
χρόνια και σήμερα η πρώτη γυναικεία μονή είναι 
αφιερωμένη στην Παναγία την Ελεούσα επονο-
μαζομένη Σαλαμιώτισσα. Μιά άλλη γνωστή μονή 
του Αγίου Νεοφύτου που είναι σταυροπηγιακή – 
αυτοδιοίκητη το καθολικό της είναι αφιερωμένο 
στην Παναγία την Εγκλειστριανή.
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Πολλές άλλες μονές υπήρξαν στο παρελθόν χώ-
ροι ασκήσεως μοναχών ή μοναζουσών. Χώροι που 
είχαν για αιώνες κάθε μέρα λειτουργίες και πολλές 
άλλες ακολουθίες και προσευχές. Αυτό το αντι-
λαμβάνεται κανείς από το όταν τις επισκέπτεται 
νιώθει μια πνευματικότητα, ιερότητα του χώρου 
που προέρχεται από την ειρήνη και τη χαρά που 
χαρίζει στον άνθρωπο ο Χριστός αλλά και η Πανα-
γία Μητέρα του. Τέτοιες ήταν η α) Παναγία Ζαλα-
κιώτισσα στην Πέγεια, β) η Παναγία Ελεούσα στα 
Κούκλια ή με άλλες ονομασίες ως Οδηγήτρια, Κα-
θολική, Χρυσοπολίτισσα και Αφροδίτισσα, λόγω 
του ειδωλολατρικού ναού της Αφροδίτης που 
γειτνιάζει, γ) η Παναγία Έξω Κυρά στα Βρέτσια, 
δ) η Παναγία Ιαματική στην Αναρίτα, ε) η Πανα-
γία Καθολική στο Άρσος, στ) η Παναγία Χόρτινη ή 
Χόρταινη στη Πελαθούσα ζ) Παναγία του Τυφλού 
(του Βλού, του Φλού) στην Ίννια προς Ακάμα, η) η 
Παναγία Χρυσολάκουρνα στη Στενή, θ) η Παναγία 
Χρυσοπατερίτισσα στον Πωμό, παρά τα Παλιά-
μπελα, ι) η Παναγία Διακινούσα ή Διακαινούσα 
στο Πραστειό Αυδήμου ια) ο Πύργος της Ρήγαι-



Παναγία Δεόμενη - Αρχές 16ου αιώνα -  
Κάτω Αρχιμανδρίτα, ναός Χρυσελεούσης
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νας στο Νέο Χωριό μέσα στον Ακάμα που ήταν 
αφιερωμένη στην Παναγία, ιβ) η Παναγία Χρυσο-
γιαλιώτισσα στην Γιαλιά το οποίο είναι Γεωργιανό 
μοναστήρι ιγ) η Αγία Μονή ή Μονή των Ιερέων που 
αρχικά ήταν αφιερωμένη στην Θεομήτορα ενώ 
σήμερα στον Άγιο Νικόλαο το οποίο ανήκει στη 
Μονή Κύκκου ως μετόχι ιδ) η Παναγία του Σίντη 
στην Πενταλιά το οποίο επίσης ανήκει στη Μονή 
Κύκκου ως μετόχι, ιε) η Κάτω Παναγιά ερειπωμένη 
σήμερα μονή η οποία παλαιότερα επίσης ανήκε 
στη Μονή Κύκκου ως μετόχι.

ΕΝΟΡΊΑΚΟΊ ΝΑΟΊ
Πολλοί ενοριακοί ναοί επίσης είναι αφιερωμένοι 

στην Παναγία με διάφορες ονομασίες όπως η Πα-
ναγία Θεοσκέπαστη στην Κάτω Πάφο, η Παναγία 
Παντάνασσα στην Πάφο, η Παναγία των Εισοδίων 
στην Πέγεια, ο νέος και ο παλαιός ερειπωμένος 
ναός στην Παναγία Γαλατούσα στη Γαλαταριά, η 
Παναγία Ελεούσα ή Χρυσελεούσα στο Πραιτώρι, η 
Παναγία Ζωοδόχος Πηγή στην Αμαργέτη, ο παλαι-
ός και πολύ σημαντικός από αρχαιολογικής άπο-
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ψης της Παναγίας Χρυσελεούσας στην Έμπα, ναοί 
αφιερωμένοι στην Παναγία Χρυσελεούσα στη 
Μελαμιού (παρά την Κανναβιού), στην Κοίλη, στο  
Πολέμι, στην Τσάδα, στη Χλώρακα, ο παλαιός ενο-
ριακός ναός, επίσης σημαντικός από αρχαιολογι-
κής άποψης, στα Μαμώνια που έχει επίσης και το 
θεοτοκωνύμιο Χρυσομαμωνίτισσα, στη Βάσα Κοι-
λανίου η οποία είναι του Ευαγγελισμού, στην Ίννια, 
επίσης του Ευαγγελισμού, στην Πάνω Ακουρδάλια, 
στη Γιόλου ο παλαιός και ο νέος ενοριακός ναός, 
στην παλαιά και νέα κοινότητα της Θελέτρας, στην 
Κρήτου Τέρρα, στη Λυσό, στη Σίμου, στην Πάνω 
Ακουρδάλια ο παλαιός και ο νέος ενοριακός ναός, 
στα Παλιάμπελα κοντά στον Πωμό, η Παναγία 
Χρυσομεσογιώτισσα στη Μεσόγη, η Παναγία Χρυ-
σοαιματούσα στη Χλώρακα, η Παναγία Ελεούσα ή 
Χρυσελεούσα στη Μαλλιά, η Παναγία Κοίμηση στη 
Κινούσα, η Παναγία Παντάνασσα ή Χρυσελεούσα 
στη Χούλου, η Παναγία Χρυσελεούσα ή Υπαπαντή 
του Χριστού στη Λάσα, η Παναγία Ζωοδόχος Πηγή 
στην Αμαργέτη και στο παλαιό χωριό Παραμάλι, 
ο παλαιός ενοριακός ναός της Παναγίας Καθολι-
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κής ή Γαλαταρκάς ή Γαλαταρκώτισσα στην Κάτω 
Πάχνα, η Παναγία Χρυσοκαμπάνα (Παντάνασσα) 
στη διαλυμένη κοινότητα Γεροβάσσα η οποία εί-
ναι ερείπια σήμερα, η Παναγία Ευαγγελίστρια στον 
Κάθηκα, η Παναγία Χρυσοσπηλιώτισσα ή θερμο-
κρήνη ναός εντός σπηλαίου και νέο παρεκκλήσι 
στην ομώνυμη διαλυμένη σήμερα κοινότητα κο-
ντά στις Αρόδες, η Παναγία Ελεούσα η Καθολική 
στην Κάτω Αρχιμανδρίτα.

ΞΩΚΚΛΗΣΊΑ – ΠΑΡΕΚΚΛΗΣΊΑ
Πολλά σημαντικά και άλλα ξωκκλήσια και πα-

ρεκκλήσια τα οποία μπορεί να ήταν παλαιοί ενο-
ριακοί ναοί διαλυμένων κοινοτήτων, ή μικρών 
καθολικών παλαιών μονών ή να κτίστηκαν εξ 
υπαρχής ως ξωκκλήσια – παρεκκλήσια αφιερω-
μένα στην Παναγία. Αυτά είναι τα εξής η Παναγία 
Γαλαταρκά, ή Γαλαταρκώτισσα, ή Γαλατιανή στην 
Κάτω Πάφο που βρίσκεται σε ερείπια στις μέρες 
μας, η Παναγία Θεραπεύτρια στην Πάφο που εξυ-
πηρετεί τις ανάγκες του Νοσοκομείου της πόλης 
της Πάφου, η Παναγία η Λιμενιώτισσα ή Σιμενιώ-



Παναγία η Φιλοχιώτισσα - Σιλβέστρος, 1570 -  
Φιλούσα Κελοκεδάρων, ναός Αγίας Μαρίνας
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τισσα στην Κάτω Πάφο η οποία είναι αξιόλογο 
Βυζαντινό κτίσμα και σήμερα βρίσκεται σε ερεί-
πια., η Παναγία η Φανερωμένη στην Κάτω Πάφο, 
η Παναγία Αγριδιώτισσα στην Πέγεια, η Παναγία 
Ελεούσα στην Παναγιά, η Παναγία Θεοτόκος στη 
Λετύμπου σημαντικός ναός με τοιχογραφίες που 
βρίσκεται ημιερειπωμένος, η Παναγία Θεοτόκος 
στα Μαμώνια, η Παναγία Κυρά Ελεούσα στη Νατά 
η οποία θα ήταν παλαιός ενοριακός ναός ή μικρή 
μονή, η Παναγία Οδηγήτρια στη Μαραθούντα, η 
Παναγία Φανερωμένη στα Κούκλια και στη Με-
σόγη, η Παναγία Φωτολάμπουσα ή Αγκαθιώτισσα 
στη Δορά, Παναγία Φωτολάμπουσα επίσης στη 
Λετύμπου και στις Κέδαρες, η Παναγία Ακουνόπε-
τρα στο Πισσούρι, η Παναγία Βενεδιώτισσα στην 
Πόλη Χρυσοχούς, η Παναγία Ελεούσα στο Χόλι, η 
Παναγία Φανερωμένη στη Δρύμου.

Επίσης άλλα ερειπωμένα εκκλησάκια θρονιά και 
τοπωνύμια της Παναγίας όπως: η Παναγία Γαλα-
κτοτροφούσα στα Κούκλια, η Παναγία Καριώτισσα 
ή του Καρυά στην Παναγιά, η Παναγία Δορατήσσα 
στη Γεροσκήπου, Παναγία Αποστολική στον Άγιο 



18

Γεώργιο Μαμωνιών, η Παναγία Κουτσιουκώτισσα 
ή Κυκκότισσα στα Κούκλια,  η Παναγία Κρεμαστή 
στον Στατό - Άγιο Φώτιο, Η Παναγία Κυρά στον 
Άγιο Ιωάννη και στην Αξύλου, η Παναγία Κυρά 
Ελεούσα στην Ακουρσό, Η Παναγία Σωτήρα στην 
Αμαργέτη, στο Ανατολικό κοντά στην Αχέλεια, στη 
Λυσό, στη Μηλιά, στον Ακάμα κοντά στον Πύργο 
της Ρήγαινας, και στη Φιλούσα Χρυσοχούς, η Πα-
ναγία Κυρά της Σάαρκας ή Σαρίκας στην Παναγιά, 
η Παναγία η Στάζουσα στην Πέγεια στον Άγιο Νι-
κόλαο, στην Αμαργέτη, στο Στατό, στο Άρσος, στη 
Γιόλου, στον Παχύαμμο και στη Μαλούντα κοντά 
στον Άγιο Ιωάννη, η Παναγία των Κλεισουδκιών 
στα Μαμώνια, η Παναγία Χρυσοκονιώτισσα στα 
Κονιά, η Παναγία η Ελεούσα στην Ανώγυρα η Πα-
ναγία Αφέντρικα στην Πόλη Χρυσοχούς, η Πανα-
γία Αγιαραχουνιώτισσα στην Κάτω Ακουρδάλια, η 
Παναγία Αφέντρικα ή Αφεντικών Αγίων στην Ίννια, 
η Παναγία Θεοτοκούα στη Γιόλου, η Παναγία Γα-
λαταρκά ή Γαλαταρκώτισσα στον Πωμό, η Πανα-
γία Κοίμηση στο Νέο Χωρίο, Παναγία Παντάνασσα 
επίσης στο Νέο Χωρίο, η Παναγία Παραδεισιώτισ-
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σα στον Παχύαμμο (βλέπε στο παρόν ημερολόγιο 
πλήρη αναφορά), η Παναγία Θεοτόκος στη Δρυ-
νιά, η Παναγία Θεραπεύτρια ή Αναστάζουσα στην 
Ίννια, η Παναγία Περισπωμένη στην Κρήτου Μα-
ρόττου, επίσης Παναγία στο Νέο Χωριό στον Ακά-
μα στο Σαραμά, στη Δρυνιά, στην Κοιλίνια, στην 
Πέγεια το θρονί της Παναγίας, στη Γεροσκήπου 
στην τοποθεσία Μουλιά που σύμφωνα με την πα-
ράδοση έφθασε η εικόνα της Παναγίας Χρυσορ-
ρογιάτισσας, το σπήλαιο της Παναγίας της Τροο-
διτίσσης που ήταν αρχικά η εικόνα και οι πρώτοι 
ασκητές, στην Αυδήμου μετόχι της Παναγίας Τρο-
οδιτίσσης, στην Μονή Τροοδιτίσσης παρεκκλήσι 
αφιερωμένο στην Υπαπαντή του Χριστού. Πολλές 
φορές συναντάμε τοπωνύμια της Παναγίας που 
παραφθάρηκαν και αντί να αναφέρονται ως Πα-
ναγία και το χαρακτηριστικό της επίθετο την ανα-
φέρουν ως Αγία ή σε αρσενικό Άγιος και το επίθε-
το. Έτσι συναντάμε της ονομασίες: Αγία Γαλατιανή, 
ή Άγιος Γαλάτης, την Αγία Αφεντική ή τους Αγίους 
Αφεντικούς, την Αγία Ζώνη ή την Αγία Ζόγια, την 
Αγία Στάζουσα, την Αγία Σωτήρα, τον άγιο Νηπάτη, 



Παναγία Χρυσογαλακτοτρεφούσα με δωρητή Ιωάννη -  
Μέσα 16ου αι. - Γαλαταριά, ναός Παναγίας Γαλατούσας
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Πάτη, Πήγων, Επίγων Νήπιο και Αγία Πατού ή Πα-
κού που πιθανόν να προέρχονται από την Πανα-
γία την Υπαπαντή. Την Παναγία Αμπελουτζιότισσα 
ή τον Άγιο Αμπέλη, την Αγία Κορώνα ή τον Άγιο 
Κορώνη (ίσως και Αγία Κονώνα). Συγκεκριμένα για 
την ονομασία της Παναγίας ως Αγία Κορώνη την 
συναντάμε στην Πέγεια, στα Βρέτσια, στα Μαμώ-
νια, στο Άρσος, στο Όμοδος, στον Κάθηκα και στη 
Χούλου. Επίσης ερειπωμένος ναός της Παναγίας 
Καλακατζιάς συναντάμε στο Γουδί.

Αναμφίβολα σε όλους τους αιώνες το περισσό-
τερο τιμώμενο πρόσωπο από όλους τους αγίους 
ήταν και είναι η Παναγία μας και έχει τις πιο πολ-
λές ονομασίες – Θεοτοκονύμια. Μέσα και από την 
διδακτορική μας διατριβή διαπιστώσαμε ότι, τις 
πιο πολλές φορές πίσω από παράξενα ονόματα 
αγίων που δεν απαντώνται στα συναξάρια κρύβε-
ται ένα Θεοτοκονύμιο της Παναγίας μας.

† ὁ Πάφου Τυχικός
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ΠΑΝΑΓΊΑ ΠΑΡΑΔΕΊΣΊΩΤΊΣΣΑ  
ΕΝ ΠΑΧΥΑΜΜΩ ΚΥΠΡΟΥ

Η εικόνα αυτή προέκυψε με αφορμή τα ερείπια 
παλαιού ναού αφιερωμένου στην Παναγία Παρα-
δεισιώτισσα στον Παχύαμμο της Πάφου στην Κύ-
προ. Κατά παράδοση στον τόπο εκείνο θάβονταν 
αβάπτιστα ή και βαπτισμένα παιδάκια τα οποία 
είχαν φύγει «αώρως» πρόωρα από αυτή τη ζωή. 
Όπως φαίνεται οι άνθρωποι προσέβλεπαν στο 
πρόσωπο της Παναγίας η οποία ελεεί τον κάθε 
πονεμένο άνθρωπο όπως μεσολαβήσει στον Υιό 
της να σώσει το παιδί τους το οποίο έφυγε πρόω-
ρα. Μεγάλη ήταν η παράκληση όταν επρόκειτο το 
παιδί να ήταν και αβάπτιστο ελπίζοντας στο έλεος 
της Παναγίας και του Χριστού να μην χαθεί μιας 
και δεν έφταιγε σε τίποτα αυτό και να κερδίσει τον 
ποθητό παράδεισο.

Τα ερείπια του ναού αυτού καθώς και το όλο 
ιστορικό γύρω από τον ναό αυτό στον Παχύαμ-
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μο επισκέφθηκα προ καιρού και κατέγραψα ως 
πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως Πάφου 
προσπαθώντας να καταγράψω όλους τους ναούς 
και ξωκκλήσια, σωζόμενα και μη της Μητρόπο-
λης Πάφου. Οικονόμησε ο Θεός να το αναφέρω 
σε μια συζήτηση που είχα με ανθρώπους που εί-
χαν χάσει πρόωρα ένα παιδί, αδελφό ή συγγενή, 
λέγοντας και όλα τα σχετικά με την Παναγία Πα-
ραδεισιώτισσα. Παρόμοια είχα και στην δική μου 
οικογένεια τρία παιδάκια που έφυγαν πρόωρα 
αδέλφια της μακαριστής μου μητέρας Φρειδερί-
κης. Έτσι θελήσαμε να κάνουμε κάτι ως δέηση και 
έτσι το είπαμε και σε άλλους μιας και δεν υπήρχε 
ούτε εικόνα της Παναγίας Παραδεισιώτισσας· να 
δώσουμε όλοι χρήματα να γίνει μια εικόνα της. 
Μου είπαν να ζητήσουμε πρώτα την ευλογία από 
τον Γέροντα Γαβριήλ που είχαμε επικοινωνία, να 
ιστορήσουμε μια τέτοια πρωτότυπη εικόνα που 
να αποδίδει στην Παναγία αυτή την μεσιτεία της 
που έδωσε σε αυτή και το επίθετο «Παραδεισιώ-
τισσα». Πριν ακόμα ρωτήσουν, ο Γέροντας, τους 
πρόλαβε. Μας έστειλε ευλογία μικρές εικονίτσες 
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της Παναγίας χωρίς να του το ζητήσουμε με πα-
ρόμοια παράσταση με αυτή που σκεπτόμασταν 
και κάτω από αυτή να γράφει «Ευλογία Μοναχού 
Γαβριήλ Κελί Οσίου Χριστοδούλου εν Πάτμω Μο-
νής Κουτλουμουσίου Αγίου Όρους». Ήταν σαν να 
μας έλεγε προχωρήστε, έχετε την ευλογία και έτσι 
έχοντας την εικονίτσα αυτή ως βάση προσθέσαμε 
κάτω παιδάκια τα οποία προσβλέπουν στο έλεος 
της Παναγίας και πάνω δεξιά και αριστερά της 
Παναγίας τους αρχαγγέλους Μιχαήλ και Γαβριήλ.

Η εικόνα δίδει σε όλους μας μια παράκληση και 
ένα μήνυμα.

Η Παναγία μας έχει μεγάλη παρρησία στον Κύ-
ριο, γιατί γι’ αυτήν εκτός από Κύριος και Θεός είναι 
και Υιός της και μπορεί να τις δίδεται πιο εύκολα 
αυτό που μεσιτεύει προς εμάς και στην προκειμέ-
νη περίπτωση είναι ο Παράδεισος. Είναι επίσης η 
Παναγία μας, ο ίδιος ο Παράδεισος, γιατί ένωσε 
μέσα της Θεό καί άνθρωπο, είναι, και Εκείνη πού 
άνοιξε τον Παράδεισο, όπως ψάλλουμε: «Χαίρε, δι’ 
ής ήνοίχθη Παράδεισος». Για νήπια και βρέφη που 
πρόλαβαν να βαπτιστούν δεν υπάρχει αμφιβολία 
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ότι βρίσκονται στον Παράδεισο, αφού καθαρά με 
το βάπτισμά τους που δεν πρόλαβε καμία αμαρ-
τία να τους μολύνει εισέρχονται στην αιώνια ζωή. 
Σε αυτή την περίπτωση ζητούμε από την Παναγία 
να παρηγορήσει τους γονείς και αδέλφια για το 
πρόωρο του θανάτου τους. Υπάρχει όμως ο πόνος 
πολλών γονέων κυρίως της μάνας όταν για οποιο-
δήποτε λόγο έχασαν χωρίς να το προκαλέσουν ή 
να το θέλουν το παιδί τους σε όποιο στάδιο αυτό 
ήταν, ως έμβρυο, ή κατά την εγκυμοσύνη ή μετά 
από αυτήν χωρίς να προλάβει του βαπτίσματος. 
Στην ανησυχία τους αυτό το παιδί, αν θα σωθεί ή 
όχι, η απάντηση είναι δύσκολη να δοθεί. Οι περισ-
σότεροι απαντούν σκληρά αβασάνιστα και άπονα 
ότι δεν υπάρχει σωτηρία για τους αβάπτιστους. 
Αυτή είναι μια αλήθεια εφόσον ο Χριστός μας είπε 
«ο πιστεύσας και βαπτισθείς σωθήσεται» (Ματθ. 
16,16). Αυτός ο οποίος θα πιστέψει στην διδασκα-
λία του Χριστού και θα βαπτιστεί στο όνομα της 
Αγίας Τριάδος θα σωθεί. Από την άλλη όμως ο 
απόστολος Παύλος γράφει ότι ο Θεός ενδέχεται 
στην άπειρη αγάπη του να σώσει και ανθρώπους 
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που δεν γνώρισαν τον Χριστό κρίνοντας αυτούς με 
βάση την συνείδησή τους δίνοντας μας το μήνυμα 
ότι δεν πρέπει να θέτουμε όρια στην ευσπλαχνία 
του Θεού (Ρωμ. 2, 10-16). Σε αυτή την κατηγορία 
μπορεί κανείς να συμπεριλάβει και τα αβάπτιστα 
έμβρυα ή νήπια που δεν βαπτίστηκαν ιδιαίτερα 
όταν αυτά κυοφορούνταν από μητέρες που ήταν 
βαπτισμένες και κοινωνούσαν των αχράντων μυ-
στηρίων προσβλέποντας να γεννήσουν το παιδί 
και να το αφιερώσουν στον Κύριο με το βάπτισμά 
του. Όταν αυτό συνοδεύεται και με προσευχές και 
παρακλήσεις προς την Παναγία, βλέποντας την 
μετάνοιά μας και τον πόθο μας ίσως ο Θεός τελικά 
μας φανεί ίλεως και για το δικό μας παιδί, αδελφό, 
συγγενή και το σώσει.

Η εικόνα δεν δικαιώνει όλα τα αβάπτιστα έμ-
βρυα και νήπια ότι θα σωθούν πόσο δε μάλλον 
όταν αυτά θανατώθηκαν άσπλαχνα από γονείς 
και ιατρούς. Δίδει το φοβερό μήνυμα προς τους 
γονείς, τις μητέρες αλλά στους ιατρούς και προς 
κάθε συμβαλλόμενο να ευαισθητοποιηθούν στο 
θέμα αυτό κυρίως των εκτρώσεων που με βία 
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σκοτώνουν αθώες ψυχές. Η μεγαλύτερη γενο-
κτονία της ανθρωπότητας επιτελέστηκε και επι-
τελείται στις μέρες μας από τάχα μορφωμένους 
και πολιτισμένους ανθρώπους που αφαιρούν για 
οποιοδήποτε λόγο και φθηνή δικαιολογία το δι-
καίωμα της ζωής αυτών των εμβρύων και μάλιστα 
να καλύπτονται νομικά! Η συνείδηση, όμως, όπως 
πολλοί πνευματικοί ομολογούν βαραίνει ιδιαίτερα 
τις μητέρες και δεν μπορεί να δώσει ησυχία σε αυ-
τές όσο και αν προσπαθούν να αναστείλουν την 
ηθική και την συνείδησή τους. Στην προκειμένη 
περίπτωση θα πρέπει να καταφύγουν με ειλικρι-
νή μετάνοια στην εξομολόγηση όσοι διέπραξαν 
τέτοιο μεγάλο αμάρτημα και κάτω από το έλεος 
της Παναγίας μας να σώσουν την ψυχή τους και, 
αφού ζητήσουν με δάκρυα το έλεος του Θεού δια 
μέσου της Παναγίας, Αυτός να φανεί ίλεως και για 
τις ψυχές αυτών που δεν έφταιξαν σε τίποτα και 
έφυγαν πρόωρα από αυτή τη ζωή.

Η παρούσα εικόνα εικονίζει την Παναγία βρεφο-
κρατούσα να περιστοιχίζεται από τους αρχαγγέ-
λους Μιχαήλ και Γαβριήλ. Ένας άγγελος παραδί-
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δει την ψυχή του αώρως κοιμηθέντος εμβρύου ή 
νηπίου στον Χριστό ενώ η Παναγία μεσολαβεί για 
την σωτηρία του. Κάτω πολλές ψυχές από αυτά 
αγοράκια και κοριτσάκια προσβλέπουν με ικε-
τευτικό βλέμμα προς την Παναγία όπως τα σώ-
σει. Μερικά από αυτά δεν έχουν διαμορφώσει το 
πρόσωπό τους ακόμα, γιατί δεν πρόλαβαν να κυ-
οφορηθούν ως έμβρυα, οι ψυχές τους όμως είναι 
ολοκληρωμένες και ποθούν τη σωτηρία.

Κάτω από την εικόνα γράψαμε την παράκληση: 
«Υπέρ Πάντων των αώρως κοιμηθέντων και αβα-
πτίστων εμβρύων και νηπίων» δέησις – δωρεά 
της εικόνας πνευματικών τέκνων Γέροντα Γαβρι-
ήλ: Γαβριήλ Μον. Τυχικού Ιερ. Δέσποινας, Ηλία, Γε-
ωργίας, Μαρίας, Αθανασίου μετά των οικογενειών 
αυτών. Η εικόνα ιστορήθηκε από την αγιογράφο 
Ρεβέκκα Μωϋσή το 2020. Πίσω από την εικόνα 
γράψαμε: «Ο Κύριος να ελεήσει τις ψυχές τους 
κατά την ευσπλαχνία Του και κατά την πίστη μας». 
Με την ιστόρηση της εικόνας απευθυνθήκαμε 
στον Δρ. Χαράλαμπο Μπούσια ο οποίος πρόθυμα 
μας έγραψε απολυτίκιο και μεγαλυνάριο προς την 
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Παναγία Παραδεισιώτισσα τα οποία και δημοσι-
εύουμε με την άδειά του.

Ἀπολυτίκιον. Ἦχος πλ. α΄. Τὸν συνάναρχον Λόγον. 

Παραδείσου οἰκήτορας σαῖς δεήσεσι δεῖξον 
τοὺς σοὶ προσιόντας καὶ ἐκβοῶντας τρανῶς 

Μῆτερ Παραδεισιώτισσα, θησαύρισμα τῆς Πα-
χυάμμου, σὺν χοροῖς τῶν Ἀγγέλων, ἀγαθή, προ-
ώρως θανόντα τάξον βρέφη καὶ νήπια πάντα, τὰ 
ἀπειρόκακα, Μητρόθεε

Μεγαλυνάριον

Παραδεισιώτισσα, σὴν μορφὴν ἐν τῇ Παχυ-
άμμῳ ἀσπαζόμενοι εὐλαβῶς σὲ παρακα-

λοῦμεν· Χο ρείαις τῶν Ἀγγέλων προώρως τὰ θα-
νόντα νήπια σύνταξον.

Στις 26 Δεκεμβρίου 2020 τελέστηκε για πρώτη 
φορά Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό Αγίων Ρα-
φαήλ Νικολάου και Ειρήνης στον Παχύαμμο και 
έκτοτε η εικόνα φυλάσσεται εκεί μέχρι που ο Θεός 
ευοδώσει τις προσπάθειές μας για να ανεγερθεί 
και πάλι ο ναός της Παναγίας Παραδεισιώτισσας. 
Ήδη τον Μάιο του 2023 μετά από επιτόπου επί-
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σκεψή μας καταθέσαμε την θέλησή μας για την 
ανέγερσή του στην πιο πάνω κοινότητα και άρχι-
σαν οι προσπάθειές. Συζητώντας αυτά και με τον 
εφημέριο του ναού Αγίου Ραφαήλ στον Παχύαμ-
μο πατέρα Θεόδωρο Θεοδώρου, όταν ανεγερθεί 
ο ναός, θα καθιερωθεί και ημέρα εορτασμού της 
Παναγίας Παραδεισιώτισσας στις 23 Αυγούστου, 
ημέρα απόδοσης της εορτής της κοιμήσεως της 
Θεοτόκου ή στις 26 Δεκεμβρίου, ημέρα της Σύνα-
ξης της Θεοτόκου.

† ὁ Πάφου Τυχικός

Άγιος Γεώργιος, Μικρή Δέηση και αγία Μαρινα - 
16ος αιώνας - Πάφος, ναός Αγίου Κενδεα
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ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 2024
1 Δ  †ΠΕΡΙΤΟΜΗ ΙΗΣΟΥ ΧΡΙΣΤΟΥ, Βασιλείου του Μεγάλου
2 Τ Σιλβέστρου Ρώμης, Σεραφείμ Σαρώφ
3 Τ Μαλαχίου πρ., Γορδίου μ.
4 Π Σύναξις των Ο΄ Αποστόλων, Χρυσάνθου μ., Νικηφόρου Λεπρού
5 Π Θεοπέμπτου & Θεωνά μαρτ., Συγκλητικής οσίας
6 Σ †ΤΑ ΑΓΙΑ ΘΕΟΦΑΝΕΙΑ
7 Κ †ΣΥΝΑΞΙΣ ΙΩΑΝΟΥ ΠΡΟΔΡΟΜΟΥ
8 Δ Δομνίκης οσ., Γεωργίου Χοζεβίτου
9 Τ Πολυεύκτου μ., Ευστρατίου θαυματ. οσ.
10 Τ Γρηγορίου Νύσσης
11 Π †Θεοδοσίου οσ. Κοινοβιάρχου
12 Π Τατιανής μάρτυρος
13 Σ Ερμύλου & Στρατονίκου μ.
14 Κ †ΜΕΤΑ ΤΑ ΦΩΤΑ, Αββάδων εν Σινά & Ραϊθώ αναιρεθέντων
15 Δ Παύλου του Θηβαίου, Ιωάννου του Καλυβίτου
16 Τ Προσκύνησις τιμίας αλύσεως Απ. Πέτρου
17 Τ †Αντωνίου Μεγάλου, Γεωργίου Ιωαννίνων
18 Π †Αθανασίου & Κυρίλλου πατριαρχών Αλεξανδρείας
19 Π Μακαρίου Αιγ., Μάρκου Ευγενικού
20 Σ †Ευθυμίου του Μεγάλου
21 Κ †ΙΒ΄ΛΟΥΚΑ. Μαξίμου ομ., Νεοφύτου& Αγνής μ.
22 Δ †Τιμοθέου απ, Αναστασίου οσιομ. του Πέρσου
23 Τ Διονυσίου του εν Ολύμπω, Κλήμεντος Αγκύρας
24 Τ Ξένης οσ., Νεοφύτου Εγκλ.
25 Π †Γρηγορίου Θεολόγου
26 Π Ξενοφώντος οσ. & συνοδείας αυτού
27 Σ †Ιωάννου Χρυσοστόμου (ανακομ. λειψ.)
28 Κ †ΙΕ΄ΛΟΥΚΑ. Εφραίμ του Σύρου, Παλλαδίου οσ., Χάριτος μ.
29 Δ Ιγνατίου Θεοφόρου (ανακ. λειψ.)
30 Τ †Τριών Ιεραρχών
31 Τ Κύρου & Ιωάννου Αναργύρων



ΑΝΑΓΝΩΣΜΑΤΑ ΚΥΡΙΑΚΩΝ ΚΑΙ  
ΜΕΓΑΛΩΝ ΕΟΡΤΩΝ ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ

ΗΜ. ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΕΥΑΓΓΕΛΙΟ ΗΧΟΣ ΕΩΘ. 
1 Κολ. β΄ 8-12 Λουκ. β΄ 20-21, 40-52 - -
6 Τιτ. β΄ 11-14, γ΄ 4-7 Ματθ. γ΄ 13-17 - -
7 Πράξ. ιθ΄ 1-8 Ιω. α΄ 29-34 πλ. β΄ Θ΄
14 Εφεσ. δ΄ 7-13 Ματθ. δ΄ 12-17 βαρύς Ι΄
21 Κολ. γ΄ 4-11 Λουκ. ιζ΄ 12-19 πλ.δ΄ ΙΑ΄
28 Α΄ Τιμ. δ΄ 9-15 Λουκ. ιθ΄ 1-10 α΄ Α΄
30 Εβρ. ιγ΄ 7-16 Ματθ. ε΄ 14-19 - -

ΠΑΝΗΓΥΡΙΖΟΝΤΕΣ ΝΑΟΙ - ΠΑΡΕΚΚΛΗΣΙΑ
1 Άγιος Βασίλειος: Πολέμι
11  Άγιος Θεοδόσιος: Αρχιμανδρίτα, Αχέλεια, Αναβαργός.
15  Άγιος Ιωάννης ο Καλυβίτης: Θελέτρα (ερείπια).
17  Άγιος Αντώνιος: Κάτω Πάφος, Κέδαρες.
18  Άγιος Αθανάσιος: Κάτω Πάφος, Τροοδίτισσα.
24 Άγιος Νεόφυτος: Κολώνη.
27  Άγιος Ιωάννης ο Χρυσόστομος: Κανναβιού.

Άγιος Ιωάννης Λαμπαδιστής, Καλοκάππι.



ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 2024
1 Π Τρύφωνος μ.,Περπετούας μ.
2 Π †ΥΠΑΠΑΝΤΗ ΙΗΣΟΥ ΧΡΙΣΤΟΥ
3 Σ Συμεών Θεοδόχου, Άννης πρ.
4 Κ †ΙΕ΄ΜΑΤΘΑΙΟΥ. Ισιδώρου Πηλουσιώτου

5 Δ Αγάθης μ. Πολυεύκτου Κ/Πόλεως
6 Τ Φωτίου Κ/Πόλεως, Βουκόλου Σμύρνης
7 Τ Παρθενίου Λαμψάκου
8 Π †Θεοδώρου Στρατηλάτου, Μακαρίου επ. Πάφου
9 Π Νικηφόρου μ., Φιλαγρίου επ. Πάφου
10 Σ †Χαραλάμπους ιερομ., Ζήνωνος ταχυδρόμου
11 Κ †ΙΣΤ΄ΜΑΤΘΑΙΟΥ. Βλασίου Ιερομάρτυρος, Θεοδώρας Αυγούστης

12 Δ Μελετίου Αντιοχείας, Χρήστου Κηπουρού
13 Τ Ακύλα &Πρισκίλλης απ., Ευλογίου
14 Τ Αυξεντίου, Μάρωνος οσ., Χλόης οσ.
15 Π Ονησίμου απ., Ανθίμου εν Χίω
16 Π Παμφίλου μ., Φλαβιανού οσ. 
17 Σ Θεοδώρου Τήρωνος, Πουλχερίας βασ., Μαριάμνης
18 Κ ΙΖ΄ ΜΑΤΘΑΙΟΥ. Λέοντος πάπα Ρώμης

19 Δ Φιλοθέης της Αθηναίας, Αρχίππου απ.
20 Τ Λέοντος επ. Κατάνης, Αγάθωνος πάπα Ρώμης
21 Τ Ευσταθίου Αντιοχείας,Tιμοθέου εν Συμβόλοις
22 Π †Αρίστωνος Αρσινόης
23 Π Πολυκάρπου Σμύρνης
24 Σ †Α΄& Β΄εύρεσις κεφαλής Ιωάννου Προδρόμου
25 Κ †ΤΕΛΩΝΟΥ ΚΑΙ ΦΑΡΙΣΑΙΟΥ. Ταρασίου Κ/πόλεως

26 Δ Φωτεινής της Σαμαρείτιδος, Πορφυρίου Γάζης
27 Τ Προκοπίου Δεκαπολίτου
28 Τ Βασιλείου οσ. ομολ., Κυράννης νεομ
29 Π Κασσιανού οσ. Ρωμαίου



ΑΝΑΓΝΩΣΜΑΤΑ ΚΥΡΙΑΚΩΝ ΚΑΙ  
ΜΕΓΑΛΩΝ ΕΟΡΤΩΝ ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ

ΗΜ. ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΕΥΑΓΓΕΛΙΟ ΗΧΟΣ ΕΩΘ. 
2 Εβρ. ζ΄ 7-17 Λουκ. β΄ 22-40 - -
4 Β΄ Κορ. δ΄ 6-15 Ματθ. κβ΄ 35-46 β΄ Β΄
11 Β΄ Κορ. στ΄ 1-10 Ματθ. κε΄ 14-30 γ΄ Γ΄
18 Β΄ Κορ. στ΄ 16- ζ΄1 Ματθ΄ ιε΄ 21-28 δ΄ Δ΄
25 Β΄ Τιμ. γ΄ 10-15 Λουκ. ιη΄ 10-14 πλ. α΄ Ε΄

ΠΑΝΗΓΥΡΙΖΟΝΤΕΣ ΝΑΟΙ - ΠΑΡΕΚΚΛΗΣΙΑ
1  Άγιος Τρύφων: Στενή, Θελέτρα, Χούλου.
2  Υπαπαντή του Χριστού: Λάσα, Χλώρακα (παλαιός ναός).
5  Αγία Αγάθη: Ιερά Μονή Σαλαμιωτίσσης.
8  Άγιος Θεόδωρος: Καθεδρικός Πάφος, Λετύμπου, Καλλέπεια, 

Περιστερώνα, Πάχνα, Χούλου.
10  Άγιος Χαράλαμπος: Έμπα, Τραχυπέδουλα, Κιός (Λυσός – Φιλούσα 

Χρυσοχούς).
13 Άγιος Ευλόγιος: Κοιλίνια.
17  Αγία Μαριάμνη: Άρσος.
22  Άγιος Αρίστων: Γουδί (ερείπια).

Άγιος Νικόλαος



ΜΑΡΤΙΟΣ 2024
1 Π Ευδοκίας οσ., Συνεσίου οσίου
2 Σ Νικολάου Πλανά, Ησυχίου μ. Θεοδότου Κυρηνείας
3 Κ †ΑΣΩΤΟΥ. Ευτροπίου, Κλεονίκου, Βασιλίσκου μ.
4 Δ Γερασίμου Ιορδανίτου
5 Τ Κόνωνος του εν Ακάμαντι
6 Τ Των εν Αμορίω, Εύρ. Σταυρού
7 Π Των εν Χερσώνι επ. 
8 Π Θεοφυλάκτου Νικομηδείας
9 Σ †ΨΥΧΟΣΑΒΒΑΤΟΝ. †Των Αγίων 40 μαρτύρων εν Σεβαστεία
10 Κ †ΑΠΟΚΡΕΩ. Κοδράτου Κορίνθου, Μιχαήλ νεομ.
11 Δ Σωφρονίου Ιεροσ., Θεοδώρας Άρτης
12 Τ Συμεών ν. Θεολόγου
13 Τ Νικηφόρου, Μαρίου επ.
14 Π Βενεδίκτου οσ.
15 Π Αριστοβούλου Απ.
16 Σ Σαβίνου, Χριστοδούλου οσ. εν Πάτμω, Των εν ασκήσει λαμψάντων
17 Κ †ΤΥΡΙΝΗΣ. Αλεξίου ανθρώπου του Θεού
18 Δ †ΚΑΘΑΡΑ ΔΕΥΤΕΡΑ. Κυρίλλου Ιεροσ. ( Αρχή Νηστείας)
19 Τ Χρυσάνθου &Δαρείας μαρτύρων
20 Τ Των εν μονή Αγ. Σάββα Οσίων
21 Π Θωμά Κ/πόλεως, Ιακώβου ομολ.
22 Π Α΄ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ. Βασιλείου ιερομ.
23 Σ Νίκωνος& 199 μαθητών μαρτ. θαύμα κολλύβων Αγ. Θεοδώρου
24 Κ †Α΄ ΝΗΣΤΕΙΩΝ (Ορθοδοξίας). Αρτέμονος Σελευκείας 
25 Δ †ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ ΤΗΣ ΘΕΟΤΟΚΟΥ
26 Τ Σύναξις Αρχ.Γαβριήλ, Στεφάνου ομολ.
27 Τ Ματρώνης οσ. εν Θεσσαλονίκη
28 Π Ιλαρίωνος του νέου, Ηρωδίωνος αποστ.
29 Π Β΄ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ. Μάρκου Αρεθουσίων, Ιωνά, Βαραχησίου
30 Σ Ιωάννου οσ. της Κλίμακος
31 Κ †Β΄ΝΗΣΤΕΙΩΝ, Γρηγορίου Παλαμά. Υπατίου Γαγγρών



ΑΝΑΓΝΩΣΜΑΤΑ ΚΥΡΙΑΚΩΝ ΚΑΙ  
ΜΕΓΑΛΩΝ ΕΟΡΤΩΝ ΜΑΡΤΙΟΥ

ΗΜ. ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΕΥΑΓΓΕΛΙΟ ΗΧΟΣ ΕΩΘ. 
3 Α΄ Κορ. στ΄ 12-20 Λουκ. ιε΄ 11-32 πλ. β΄ ΣΤ΄
10 Α΄ Κορ. η΄8-θ΄2 Ματθ. κε΄31-46 βαρύς Ζ΄
17 Ρωμ. ιγ΄ 11-ιδ΄ 4 Ματθ. στ΄14-21 πλ. δ΄ Η΄
24 Εβρ. ια΄ 24-26,32-40 Ιωαν. α΄ 44-52 α΄ Θ΄
25 Εβρ. β΄ 11-18 Λουκ. α΄24-38 - -
31 Εβρ. α΄ 10-β΄3 Μάρκ. β΄ 1-12 β΄ Ι΄

ΠΑΝΗΓΥΡΙΖΟΝΤΕΣ ΝΑΟΙ - ΠΑΡΕΚΚΛΗΣΙΑ
5  Άγιος Κόνωνας: Κισσόνεργα, Ακάμας, Πέγεια, Χούλου.
9  Άγιοι Τεσσαράκοντα Μάρτυρες: Φασούλα, Τάλα.
25  Ευαγγελισμός της Θεοτόκου: Βάσα Κοιλανίου, Κάθηκας, Ίννια, 

Μαμώνια, Πάνω Ακουρδάλια, Κάτω Αρχιμανδρίτα.
26  Σύναξη Αρχαγγέλου Γαβριήλ: Πραστειό Κελοκεδάρων.
31  Άγιος Υπάτιος: Κάθηκας, Χλώρακα.

Άγιος Γεώργιος, Παχύαμμος.



ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2024
1 Δ Μαρίας οσ. Αιγυπτίας
2 Τ Τίτου οσ., Θεοδώρας
3 Τ Ιωσήφ υμνογράφου
4 Π Γεωργίου του εν Μαλεώ
5 Π Γ΄ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ. Κλαυδίου μ., Διοδώρου
6 Σ Ευτυχίου πατρ., Γρηγορίου Σιναΐτου
7 Κ †Γ΄ΝΗΣΤΕΙΩΝ (Σταυροπροσκ.). Καλλιοπίου μ., Γεωργίου Μυτιλήνης 

8 Δ Ηρωδίωνος, Αγάβου, Ρούφου εκ των 0΄απ.
9 Τ Ευψυχίου μάρτ., Ραφαήλ, Νικολάου, Ειρήνης μ.
10 Τ Τερεντίου, Πομπηΐου Γρηγορίου Ε΄ Κ/πόλεως
11 Π Αντίπα επ. Περγάμου
12 Π Δ΄ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ. Βασιλείου επ. Παρίου ομολ, Νεοφύτου Εγκλ.
13 Σ Μαρτίνου Ρώμης, Γεωργίου νεομ.
14 Κ Δ΄ΝΗΣΤΕΙΩΝ, Ιωάννου της κλίμακος. Αριστάρχου, Πούδη, Τροφίμου απ.

15 Δ Λεωνίδου επ. Αθηνών, Κρήσκεντος μάρτ.
16 Τ Αγάπης, Ειρήνης και Χιονίας μαρτ, Αμφιλοχίου
17 Τ Συμεών του εν Περσίδι, Μακαρίου Χίου
18 Π †ΜΕΓΑΣ ΚΑΝΩΝ. Ιωάννου οσίου, Σάββα Γότθου
19 Π †ΑΚΑΘΙΣΤΟΣ ΥΜΝΟΣ, Παφνουτίου Ιερομάρτυρος
20 Σ Θεοδώρου τριχινά, Ζακχαίου αποστόλου
21 Κ †Ε΄ΝΗΣΤΕΙΩΝ, Μαρίας Αιγυπτίας. Ιανουαρίου ιερ., Αλεξάνδρας βασ.

22 Δ Ναθαναήλ αποστ. Θεοδώρου Συκεώτου
23 Τ Γεωργίου Τροπαιοφόρου
24 Τ Ελισάβετ οσίας
25 Π Μάρκου Ευαγγελιστού
26 Π Βασιλέως Αμασείας, Καλανδίωνος Αρόδων
27 Σ †ΕΓΕΡΣΙΣ ΤΟΥ ΛΑΖΑΡΟΥ, Συμεών Ιεροσολύμων
28 Κ †ΤΩΝ ΒΑΪΩΝ, Των εν Κυζίκω μαρτύρων 

29 Δ †Μ. ΔΕΥΤΕΡΑ. Ιωσήφ του Παγκάλου
30 Τ †Μ. ΤΡΙΤΗ. Των 10 παρθένων



ΑΝΑΓΝΩΣΜΑΤΑ ΚΥΡΙΑΚΩΝ ΚΑΙ  
ΜΕΓΑΛΩΝ ΕΟΡΤΩΝ ΑΠΡΙΛΙΟΥ

ΗΜ. ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΕΥΑΓΓΕΛΙΟ ΗΧΟΣ ΕΩΘ. 
7 Εβρ. δ΄ 14-ε΄ 6 Μάρκ. η΄ 34 - θ΄ 1 γ΄ IA΄
14 Εβρ. στ΄ 13-20 Μάρκ. θ΄ 17-31 δ΄ A΄
21 Εβρ. θ΄ 11-14 Μάρκ. ι΄ 32-45 πλ. α΄ B΄
28 Φιλιπ. δ΄ 4 - 9 Ιω. ιβ΄ 1 - 18 - -

ΠΑΝΗΓΥΡΙΖΟΝΤΕΣ ΝΑΟΙ - ΠΑΡΕΚΚΛΗΣΙΑ
1  Αγίας Μαρίας Αιγυπτίας: Ακάμας (ερείπια).
9  Αγίου Ευψυχίου: Πωμός.
23 Άγιος Γεώργιος: Αναβαργός, Αχέλεια, Κελοκέδαρα, Πάνω Πάχνα, 

Πάνω Στρουμπί, Προδρόμι, Παναγιά, Μαραθούντα, Καλλέπεια, Άγιος 
Γεώργιος Μαμωνιών, Πενταλιά, Φιλούσα Χρυσοχούς, Γουδί, Τρόζενα, 
Σκούλλι, Δρυνιά, Γιαλιά, Πλατανίσκια, Τρεμιθούσα, Λιβάδι, Άγιος 
Γεώργιος Πέγεια, Παραμάλι, Δρούσια, Μέσανα, Ακάμας, Κάτω Πάφος 
(5), Μούταλλος, Γεροσκήπου (3). Σχεδόν σε κάθε κοινότητα.   
[το 2024 μετατίθεται Δευτέρα του Πάσχα]

24  Αγία Ελισάβετ: Άγιος Αμβρόσιος.
25  Απόστολος και Ευαγγελιστής Μάρκος: Γιόλου.
26 Άγιος Καλανδίωνας: Αρόδες

Άγιος Γεώργιος, Χαλλέρι.



ΜΑΪΟΣ 2024
1 Τ †Μ. ΤΕΤΑΡΤΗ. Της αλειψάσης τον Κύριον
2 Π †Μ. ΠΕΜΠΤΗ. Ο Μυστικός Δείπνος
3 Π †Μ. ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ. Τα Άγια Πάθη
4 Σ †Μ. ΣΑΒΒΑΤΟΝ. Η εις Άδου κάθοδος
5 Κ †ΤΟ ΑΓΙΟΝ ΠΑΣΧΑ. Η Ανάστασις του Κυρίου 
6 Δ †Διακαινησίμου, †Γεωργίου του Τροπαιοφόρου
7 Τ †Ραφαήλ, Νικολάου & Ειρήνης μ., †Ειρήνης μεγ. Εφραίμ νεοφανούς
8 Τ †Ιωάννου Θεολόγου
9 Π Ησαΐου πρ., Χριστοφόρου μαρτ.
10 Π †Ζωοδόχου Πηγής, Σίμωνος αποστόλου
11 Σ Κυρίλλου & Μεθοδίου ισαπ., Μωκίου ιερομ.
12 Κ †ΘΩΜΑ. Επιφανίου Κύπρου, Γερμανού Κ/ πόλεως
13 Δ Γλυκερίας μάρ.
14 Τ Ισιδώρου Χίου, Θεράποντος ιερομ.
15 Τ Παχωμίου μεγ., Αχιλλίου επ. Λαρίσης
16 Π Θεοδώρου ηγιασμένου
17 Π Ανδρονίκου & Ιουνίας απ.
18 Σ Διονυσίου, Χριστίνης μ.
19 Κ †ΜΥΡΟΦΟΡΩΝ. Πατρικίου Προύσσης, 13 μ. Καντάρας, Ταξ. Μανταμάδου
20 Δ Θαλλελαίου μ., Λυδίας Φιλιπ., Ανακ. λειψ. Νικολάου Μύρων
21 Τ Κωνσταντίνου & Ελένης ισαποστόλων
22 Τ Βασιλίσκου μάρτυρος
23 Π Μιχαήλ Συνάδων, Μαρίας του Κλωπά
24 Π Συμεών οσ., Κυριακού οσ.
25 Σ Γ΄Εύρεσις Τιμίας κεφ. Προδρόμου
26 Κ †ΠΑΡΑΛΥΤΟΥ. Συνεσίου Καρπασέων 
27 Δ Ιωάννου οσ. Ρώσου, Ελλαδίου μ.
28 Τ Ευτυχούς Μελιτινής
29 Τ †ΜΕΣΟΠΕΝΤΗΚΟΣΤΗΣ. Θεοδοσίας οσιομ., Υπομονής οσ.
30 Π Ισαακίου οσ.
31 Π Ερμείου μάρτυρος



ΑΝΑΓΝΩΣΜΑΤΑ ΚΥΡΙΑΚΩΝ ΚΑΙ  
ΜΕΓΑΛΩΝ ΕΟΡΤΩΝ ΜΑΪΟΥ

ΗΜ. ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΕΥΑΓΓΕΛΙΟ ΗΧΟΣ ΕΩΘ. 
5 Πράξ. α΄ 1-8 Ιω. α΄ 1 - 17 - -
12 Πράξ. ε΄ 12-20 Ιω. κ΄ 19 - 31 - Α΄
19 Πράξ. στ΄ 1 - 7 Μάρκ. ιε΄ 43 - ιστ΄ 8 β΄ Δ΄
26 Πράξ. θ΄ 32 - 42 Ἰω. ε΄ 1 - 15 γ΄ Ε΄

ΠΑΝΗΓΥΡΙΖΟΝΤΕΣ ΝΑΟΙ - ΠΑΡΕΚΚΛΗΣΙΑ
1  Άγιος Πανάρετος: Κολώνη, Ιερά Μονή Παναγίας Χρυσορρογιατίσσης.
2  Αγίας Ματρώνας, Αγίου Αθανασίου: Πέγεια, Κάτω Πάφος.
3  Αγίων Τιμοθέου και Μαύρας: Κάτω Πάφος, Άρμου.
5  Αγία Ειρήνη: Τίμη, Ελεδιώ. Αγίου Εφραίμ: Ιερά Μονή Αγίου Εφραίμ 

Χολέτρια, Άγιος Αμβρόσιος, Χλώρακα.
7 Τρίτη του Πάσχα Άγιοι Ραφαήλ, Νικόλαος και Ειρήνη: Παχύαμμος, 

Λυσός. Παναγία: Ιερά Μονή Σαλαμιωτίσσης.
8  Αγίου Ιωάννου του Θεολόγου και Ευαγγελιστού: Πραστειό Αυδήμου.
10 Παρασκευή του Πάσχα Ζωοδόχου Πηγής: Αμαργέτη, Παραμάλι. 

Τίμιος Σταυρός: Μονή Σταυρού Κρατημάτων.
12  Άγιος Επιφάνιος: Ασπρογιά, Δρούσια, Κάτω Πάφος, Αναρίτα, Κοιλίνια, 

Μέσανα, Πάνω Πάχνα, Ψάθι.
17  Αγίων Ανδρονίκου και Ιουνίας: Κάτω Πάχνα.
21  Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης: Ακουρσός, Τσάδα, Καλλέπεια, 

Όμοδος, Λυσός.
26  Αγία Ελένη η μάρτυς: Πάφος (ενορία Παντάνασσας).
29 Μεσοπεντηκοστής: Κάτω Στρουμπί.



ΙΟΥΝΙΟΣ 2024
1 Σ Ιουστίνου φιλοσ. και μάρτυρος
2 Κ †ΣΑΜΑΡΕΙΤΙΔΟΣ. Νικηφόρου Κ/ πόλεως

3 Δ Λουκιλλιανού μ., Παύλης μαρτ.
4 Τ Μάρθας & Μαρίας αδ. Λαζάρου, Παναρέτου Πάφου
5 Τ Δωροθέου Τύρου, Νικάνδρου ιερομ.
6 Π Ιλαρίωνος οσ. του νέου
7 Π Θεοδότου ιερομάρτυρος του εν Αγκύρα
8 Σ †Θεοδώρου στρατ.(ανακ), Καλλιόπης μ.
9 Κ †ΤΟΥ ΤΥΦΛΟΥ. Κυρίλλου Αλεξ, Πελαγίας μ. των εν Χίω παρθενομ.

10  Δ Αλεξάνδρου &Αντωνίνης μαρτ.
11 Τ Βαρθολομαίου & Βαρνάβα απ., Λουκά Κριμαίας, 
12 Τ †Απόδοσις εορτής Πάσχα, Ονουφρίου οσίου, Πέτρου Αθω.
13 Π †ΤΗΣ ΑΝΑΛΗΨΕΩΣ. Τριφυλλίου επ. Λήδρας, Ακυλίνης μαρτ. 
14 Π Ελισσαίου πρ., Μεθοδίου ομολ.
15 Σ Αμώς πρ., Ιερωνύμου οσ., Αυγουστίνου επ.
16 Κ †ΠΑΤΕΡΩΝ Α΄ ΣΥΝΟΔΟΥ Τύχωνος Αμαθούντος Κύπρου 

17 Δ Ισαύρου διακ., Μανουήλ & συν αυτώ μ.
18 Τ Λεοντίου μ, Λεοντίου Νεαπόλεως
19 Τ Ιούδα (Θαδδαίου) αποστόλου
20 Π Νικολάου Καβάσιλα, Μεθοδίου Πατάρων
21 Π Ιουλιανού μάρτ.
22 Σ †ΨΥΧΟΣΑΒΒΑΤΟΝ. Ευσεβίου Σαμοσάτων, Ζήνωνος & Ζηνά μαρτ.
23 Κ †ΠΕΝΤΗΚΟΣΤΗΣ. Αγριππίνης μ., Αριστοκλέους πρεσβ.

24 Δ †ΑΓΙΟΥ ΠΝΕΥΜΑΤΟΣ. †Γενέσιον Ιωάν. Προδρόμου, Παναγιώτου νεομ.
25 Τ Φεβρωνίας οσιομ.
26 Τ Δαβίδ οσίου εν Θεσ/νίκη,
27 Π Σαμψών ξενοδόχου οσ.
28 Π Κύρου & Ιωάννου των Αναργύρων
29 Σ †ΠΕΤΡΟΥ & ΠΑΥΛΟΥ Πρωτοκορυφαίων
30 Κ †ΑΓΙΩΝ ΠΑΝΤΩΝ. †Σύναξις των12 Αποστόλων



ΑΝΑΓΝΩΣΜΑΤΑ ΚΥΡΙΑΚΩΝ ΚΑΙ  
ΜΕΓΑΛΩΝ ΕΟΡΤΩΝ ΙΟΥΝΙΟΥ

ΗΜ. ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΕΥΑΓΓΕΛΙΟ ΗΧΟΣ ΕΩΘ. 
2 Πράξ. ια΄ 19 - 30 Ιω. δ΄ 5 - 42 δ Ζ΄
9 Πράξ. ιστ΄ 16 - 34 Ιω. θ ́1 - 38 πλ.α΄ Η΄
13 Πράξ. α΄ 1-12 Λουκ. κδ ́36-53 - -
16 Πράξ. κ΄ 16-18, 28-36 Ιω. ιζ΄ 1 - 13 πλ.β΄ I΄
23 Πράξ. β΄ 1-11 Ιω. ζ΄ 37-52, η΄12 - -
29 Β΄ Κορ. ια΄ 21- ιβ΄ 9 Ματθ. ιστ΄ 13-19 - -
30 Εβρ. ια΄ 33-40, ιβ΄ 1-2 Ματθ. θ΄ 36 - ι΄ 8 πλ.δ΄ Α΄

ΠΑΝΗΓΥΡΙΖΟΝΤΕΣ ΝΑΟΙ - ΠΑΡΕΚΚΛΗΣΙΑ
8  Άγιος Θεόδωρος: Πάφος Καθεδρικός Ναός, Λετύμπου, Καλλέπεια, 

Περιστερώνα.
11  Απόστολος Βαρνάβας: Πάφος, Μεσόγη.  

Όσιος Βαρνάβας: Βάσα Κοιλανίου.  
Άγιος Λουκάς Κριμαίας: Έμπα.

12  Άγιος Ονούφριος: Κάθηκας.
16  Άγιος Τύχωνας: Άρμου.
19  Άγιος Ιούδας ο Θαδδαίος: Έμπα.
22  Αγίου Ζήνωνος: Αναδιού.
24  Αγίου Πνεύματος: Κάτω Στρουμπί.
29  Αποστόλων Πέτρου και Παύλου: Πάφος, Κάτω Πάχνα, Αργάκα, 

Πάφος (ενορία Παντάνασσας).
30  Σύναξη δώδεκα Αποστόλων: Κάτω Πάχνα.



ΙΟΥΛΙΟΣ 2024
1 Δ †Κοσμά & Δαμιανού Αναργ. Κωνσταντίνου Κυπρίου
2 Τ Καταθ. Εσθήτος Θεοτόκου, Λάμπρου νεομ.
3 Τ Υακίνθου μάρτ. Εύρεσις λειψάνων αγ. Ραφαήλ
4 Π Ανδρέου Κρήτης
5 Π Αθανασίου εν Άθω, Λαμπαδού οσ.
6 Σ Σισώη οσίου του μεγάλου
7 Κ Β΄ΜΑΤΘΑΙΟΥ Κυριακής μεγαλομ., Θωμά οσ. εν Μαλεώ
8 Δ Προκοπίου μεγαλ., Θεοδοσίας της μητρός αυτού
9 Τ Παγκρατίου ιερομ.,
10 Τ Των εν Νικοπόλει 45 μ.
11 Π Ευφημίας μεγ.,Όλγας βασιλίσσης
12 Π Πρόκλου & Ιλαρίου μ., Παϊσίου οσ. Αγιορείτου
13 Σ Σύναξις Αρχαγγ. Γαβριήλ, Στεφάνου Σαββαΐτου, αγ.Ηλιοφώτων
14 Κ †ΠΑΤΕΡΩΝ Δ ́ΣΥΝΟΔΟΥ Ακύλα απ., Νικοδήμου Αγιορ., Των εν Αρσινόη διαλ.
15 Δ Κηρύκου & Ιουλίτης μ.
16 Τ Αθηνογένους ιερομ.
17 Τ †Μαρίνης μεγαλομάρτυρος
18 Π Ονησιφόρου εν Αναρίτη, Φωτίου εν Αθηένου
19 Π Μακρίνης & Δίου οσίων
20 Σ †Προφήτου Ηλιού του Θεσβίτου
21 Κ †Δ ΜΑΤΘΑΙΟΥ. Ιωάννου & Συμεών του διά Χριστόν σαλού 
22 Δ Μαρίας Μαγδαληνής, Μαρκέλλης Χιοπολίτιδος
23 Τ Φωκά ιερομ., Ιεζεκιήλ πρ., Πελαγίας οσ. εν Τήνω
24 Τ Χριστίνης μεγαλομάρτ.
25 Π †Κοίμ. Αγ. Άννης, Ολυμπιάδος διακ.
26 Π †Παρασκευής οσιομάρτ., Ερμολάου ιερομάρτ.
27 Σ †Παντελεήμονος μεγαλομ. & ιαματικού
28 Κ †Ε΄ΜΑΤΘΑΙΟΥ. Προχόρου διακ., Ειρήνης Χρυσοβ., Τίμωνος εν Βάση
29 Δ Καλλινίκου μ., Θεοδότης μ.
30 Τ Σίλα, Σιλουανού, Ανδρονίκου εκ των Ο΄
31 Τ Ευδοκίμου, Ιωσήφ από Αριμαθ. Ανακ. λ. Απ. Φιλίππου



ΑΝΑΓΝΩΣΜΑΤΑ ΚΥΡΙΑΚΩΝ ΚΑΙ  
ΜΕΓΑΛΩΝ ΕΟΡΤΩΝ ΙΟΥΛΙΟΥ

ΗΜ. ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΕΥΑΓΓΕΛΙΟ ΗΧΟΣ ΕΩΘ. 
7 Γαλ. γ΄ 23 - δ΄ 5 Ματθ. δ΄ 18-23 α΄ Β΄
14 Τίτ. γ΄ 8 - 15 Ματθ. ε΄ 14 - 19 β΄ Γ΄
21 Ρωμ. στ΄ 18 - 23 Ματθ. η΄ 5 - 13 γ Δ΄
28 Ρωμ. ι΄ 1 - 10 Ματθ. η΄ 28-θ΄1 δ΄ Ε΄

ΠΑΝΗΓΥΡΙΖΟΝΤΕΣ ΝΑΟΙ - ΠΑΡΕΚΚΛΗΣΙΑ
1  Άγιοι Κοσμάς και Δαμιανός: Κάτω Πάφος, Μηλιού, Φοινί, 

Κελοκέδαρα, Δρυνιά.  Άγιος Μαυρίκιος: Πισσούρι.
7  Αγίας Κυριακής: Κάτω Πάφος, Πόλη Χρυσοχούς.
8  Άγιος Προκόπιος: Τραχυπέδουλα.
10 Άγιος Αλέξανδρος: Πισσούρι.
11  Αγίας Ευφημίας: Κρήτου Τέρρα.
12  Άγιος Παΐσιος: Δρούσια.
13  Σύναξη Αρχαγγέλου Γαβριήλ: Πραστειό Κελοκεδάρων.
15  Αγίων Κηρύκου και Ιουλίττης: Λετύμπου.
17  Αγίας Μαρίνης: Αναρίτα, Μέσα Χωριό, Αγία Μαρίνα Κελοκεδάρων, Αγία 

Μαρίνα Χρυσοχούς, Αγία Μαρινούδα, Αρμίνου, Φιλούσα, Ποταμιού, 
Σουσκιού, Δορά, πολλά άλλα παρεκκλήσια σε όλη την Πάφο.

18  Άγιος Ονησίφορος: Αναρίτα.  Άγιος Αιμιλιανός: Κάτω Πλάτρες.
20  Προφήτη Ηλία: Νέα Δήμματα, Καλλέπεια, Πολέμι, Παναγιά, Γουδί, 

Τρεμιθούσα, Γιόλου, Λυσός, Όμοδος, Πισσούρι.
24 Αγία Χριστίνα: Άγιος Μερκούριος
25  Κοίμηση Αγίας Άννης: Αλέκτορα, Φοινί.
26  Αγία Παρασκευή: Γεροσκήπου, Μηλιού, Κούρδακα, Ψάθι, Σαλαμιού, 

Όμοδος, Πέγεια, Στρουμπί, πολλά άλλα παρεκκλησία.  
Αγίου Ερμολάου: Λάσα.

27  Άγιος Παντελεήμων. Κάτω Χολέτρια, Κάτω Ακουρδάλια.
28  Άγιος Τίμωνας: Βάσα Κοιλανίου.
31  Ανακομιδή Λειψάνων Αποστόλου Φιλίππου: Άρσος, Όμοδος.



ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ 2024
1 Π Πρόοδος Τιμ. Σταυρού, 7 Μακκαβαίων,Σολομονής (αρχή νηστείας)
2 Π Στεφάνου πρωτομ. (ανακ.), Φωτεινής Κυπρίας 
3 Σ Δαλμάτου, Φαύστου & Ισαακίουοσ., Σαλώμης  μυροφόρου
4 Κ †ΣΤ΄ΜΑΤΘΑΙΟΥ. Των εν Εφέσω 7 παίδων
5 Δ Ευσιγνίου μ., Ευγενίου οσ. Αιτωλού
6 Τ †Η ΜΕΤΑΜΟΡΦΩΣΙΣ ΤΟΥ ΣΩΤΗΡΟΣ
7 Τ Δομετίου οσιομ., Μικάλλου οσίου
8 Π Αιμιλιανού Κυζίκου
9 Π Ματθίου αποστ.
10 Σ Λαυρεντίου αρχιδιακόνου, Ξύστου πάπα Ρώμης
11 Κ †Ζ΄ΜΑΤΘΑΙΟΥ. Εύπλου διακ. Ανάμν. θαύματος αγ. Σπυρίδωνος
12 Δ Φωτίου &Ανικήτου μ.
13 Τ Μαξίμου ομολογητού
14 Τ Μιχαίου προφήτου
15 Π †ΚΟΙΜΗΣΙΣ ΥΠΕΡΑΓΙΑΣ ΘΕΤΟΚΟΥ
16 Π Αγ. Μανδηλίου, Διομήδους μ., Σταματίου
17 Σ Μύρωνος μάρτ., Παύλου & Ιουλιανής μάρτ.
18 Κ †Η΄ΜΑΤΘΑΙΟΥ. Φλώρου &Λαύρου
19 Δ Ανδρέου Στρατηλάτου
20 Τ Σαμουήλ πρ.,Ρηγίνου& Ορέστου μ.
21 Τ Θαδδαίου αποστόλου, Βάσσης& τέκνων αυτής
22 Π Αγαθονίκου, Ανθούσης οσ.
23 Π Απόδ. Κοιμήσεως Υ.Θ., Ειρηναίου Λουγδούνου
24 Σ Κοσμά του Αιτωλού, Ευτυχούς ιερομ., Διονυσίου Αιγίνης
25 Κ †Θ΄ΜΑΤΘΑΙΟΥ. Τίτου & Βαρθολομαίου απ., Κωνσταντίας της εν Πάφω 
26 Δ Αδριανού & Ναταλίας μ.
27 Τ Φανουρίου μεγαλομάρτυρος, Ποιμένος οσίου
28 Τ Μωϋσέως οσ. του Αιθίοπος, Αρκαδίου Αρσινόης
29 Π †Αποτομή κεφαλής Τιμ. Προδρόμου
30 Π Αλεξάνδρου, Πατρ. Κ/πόλεως, Βρυαίνης οσίας.
31 Σ †Κατάθεσις Τιμίας Ζώνης Υπεραγίας Θεοτόκου



ΑΝΑΓΝΩΣΜΑΤΑ ΚΥΡΙΑΚΩΝ ΚΑΙ  
ΜΕΓΑΛΩΝ ΕΟΡΤΩΝ ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ

ΗΜ. ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΕΥΑΓΓΕΛΙΟ ΗΧΟΣ ΕΩΘ. 
4 Ρωμ. ιβ΄ 6-14 Ματθ. θ΄ 1 - 8 πλ. α΄ ΣΤ΄
6 Β΄ Πέτρ. α΄ 10-19 Ματθ. ιζ΄ 1-9 - -
11 Ρωμ. ιε΄ 1 - 7 Ματθ. θ΄ 27 - 35 πλ. β΄ Ζ΄
15 Φίλιπ. β΄ 5-11 Λουκ. ι΄ 38-42, ια΄ 27-28 - -
18 Α΄ Κορ. α΄ 10-17 Ματθ. ιδ΄ 14 - 22 βαρύς Η΄
25 Α΄ Κορ. γ΄ 9-17 Ματθ. ιδ΄ 22 - 34 πλ. δ΄ Θ΄

ΠΑΝΗΓΥΡΙΖΟΝΤΕΣ ΝΑΟΙ - ΠΑΡΕΚΚΛΗΣΙΑ
1  Πρόοδος Τιμίου Σταυρού: Αρμίνου, Ανώγυρα. 

Αγία Σολομονή: Κάτω Πάφος.
2  Αγίου Στεφάνου: Λέμπα, Πάνω Πάχνα.
6  Μεταμόρφωσης του Σωτήρος: Αυδήμου, Δρύμου, Στατός – Άγιος 

Φώτιος, Κισσόνεργα, Μηλιά.
7  Άγιος Δομέτιος: Κοίλη.
11  Ανακομιδή λειψάνων Αγίου Σπυρίδωνος: Γεροσκήπου, Πισσούρι, 

Όμοδος.
12  Αγίων Φωτίου και Ανικήτου: Άγιος Φώτιος.
15  Κοίμησης της Θεοτόκου: Ιερές Μονές Χρυσορρογιατίσσης, 

Τροοδιτίσσης, Σαλαμιωτίσσης, Κινούσα, Πολέμι, Πραιτώρι, Χούλου.
20 Άγιοι Ρηγίνος και Ορέστης: Τρεμιθούσα.
22  Άγιος Αγαθόνικος: Αμαργέτη.
25  Αγία Κωνσταντία: Επισκοπή, Ιερά Μονή Σαλαμιωτίσσης.
28  Αγίου Αρκαδίου: Γιόλου.
29  Τιμίου Προδρόμου, Άγιος Ιωάννης, Κέδαρες, Μούσερε, Πάφος, Τάλα, 

Δρούσια, Λάσα, Βάσα, Έμπα, Κάτω Πλάτρες.
30  Αγία Βρυαίνη: Μανδριά.
31  Κατάθεση Αγίας Ζώνης: Περιστερώνα, Νέο Χωριό (ερείπια),  

Ίννια (Παναγία του Τυφλού).



ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 2024
1 Κ †Αρχή Ινδίκτου, Συμεών Στυλίτου, 40 παρθενομαρτύρων

2 Δ †Μάμαντος μ., Ιωάννου νηστευτού
3 Τ Ανθίμου ιερομ., Νεκταρίου Πεντ.
4 Τ Βαβύλα ιερ., Μωϋσέως πρ., Ερμιόνης.
5 Π Ζαχαρίου προφήτου
6 Π †Ανάμν. του εν Χώναις θαύμ. Αρχαγγ. Μιχαήλ
7 Σ Σώζοντος μάρτ., Σώζοντος παιδομάρτυρος
8 Κ †ΠΡΟ ΤΗΣ ΥΨΩΣΕΩΣ. †ΓΕΝΕΣΙΟΝ ΥΠΕΡΑΓΙΑΣ ΘΕΟΤΟΚΟΥ

9 Δ †Σύναξις Θεοπατόρων Ιωακείμ και Άννης
10 Τ Μηνοδώρας, Νυμφοδώρας , Χρυσοστόμου Σμύρ.
11 Τ Θεοδώρας οσ
12 Π Αυτονόμου, Κουρνούτου
13 Π Εγκαίνια Ν. Αναστάσεως, Κορνηλίου εκατοντ.
14 Σ †ΥΨΩΣΙΣ ΤΙΜΙΟΥ ΣΤΑΥΡΟΥ
15 Κ †ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΥΨΩΣΙΝ. Νικήτα μεγαλομ.

16 Δ Ευφημίας μεγαλομ.
17 Τ Σοφίας, Αναστασίου, Ηρακλειδίου
18 Τ Ευμενίου επ. Γορτύνης, Αριάδνης μάρτυρ.
19 Π Τροφίμου, Σαββατίου, Δορυμέδοντος.
20 Π Ευσταθίου μεγαλομ.
21 Σ Κοδράτου αποστ., Ιωνά προφ.
22 Κ †Α΄ΛΟΥΚΑ. Φωκά ιερομ. επ. Σινώπης, Φωκά κηπουρού

23 Δ †Σύλληψις Τιμ. Προδρόμου, Ξανθίππης & Πολυξένης οσ.
24 Τ Θέκλης πρωτομ. &ισαπ., Σιλουανού Αθωνίτου
25 Τ Ευφροσύνης οσ., Παφνουτίου πατρός αυτής
26 Π †Μετάστασις του Ιωάννου Θεολόγου
27 Π Καλλιστράτου μ.
28 Σ †Χαρίτωνος ομολ., Νεοφύτου Εγκλείστου
29 Κ †Β΄ΛΟΥΚΑ. Κυριακού οσ. αναχωρητού

30 Δ Γρηγορίου ιερομ. επισκ. Αρμενίας του φωτιστού



ΑΝΑΓΝΩΣΜΑΤΑ ΚΥΡΙΑΚΩΝ ΚΑΙ  
ΜΕΓΑΛΩΝ ΕΟΡΤΩΝ ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ

ΗΜ. ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΕΥΑΓΓΕΛΙΟ ΗΧΟΣ ΕΩΘ. 
1 Α΄ Τιμ. β΄ 1 - 7 Λουκ. δ΄ 16 - 22 α΄ Ι΄
8 Γαλ. στ΄ 11 - 18 Ιω. γ΄ 13-17 β΄ -
14 Α΄ Κορ. α΄ 18-24 Ιω. ιθ΄ 6-11, 13-20,  

25-28, 30-35
- -

15 Γαλ. β΄ 16-20 Μάρκ. η΄ 34-θ΄1 γ΄ Α΄
22 Α΄ Κορ. ιστ΄ 13 - 24 Λουκ. ε΄ 1-11 δ΄ Β΄
29 Β΄ Κορ. α΄ 21 - β΄ 4 Λουκ. στ΄ 31-36 πλ. α΄ Γ΄

ΠΑΝΗΓΥΡΙΖΟΝΤΕΣ ΝΑΟΙ - ΠΑΡΕΚΚΛΗΣΙΑ
1  Άγιος Συμεών: Μηλιού - Ακουρδάλια.
2  Άγιος Μάμας: Περιστερώνα, Μηλιά, Τραχυπέδουλα, Κοίλη, 

Μαραθούντα.
3  Άγιος Νεκτάριος: Χλώρακα, Δρούσια.
6  Αρχαγγέλου Μιχαήλ: Ανώγυρα, Λεμώνα, Χόλι.
7  Άγιος Σώζοντας: Ασπρογιά.
8  Γενέσιον της Θεοτόκου: Ιερά Μονή Σαλαμιωτίσσης, Γιόλου, Σίμου, 

Μελαμιού, Κοίλη, Τσάδα, Χλώρακα, Θελέτρα, Κρήτου Τέρρα, Λυσός, 
Παλιάμπελα, Έμπα, Μαλλιά.

12  Άγιος Κουρνούτας: Σαλαμιού, Κισσόνεργα.
14  Ύψωσις Τιμίου Σταυρού: Μονές Ομόδους, Μίνθης, Ψώκας, 

Κρατημάτων, Αρμίνου. Κοινότητες: Φοινί, Σταυροκόμη 
(Σταυροκόννου), πολλά άλλα παρεκκλήσια.

16  Αγίας Ευφημίας: Κρήτου Τέρρα.
17  Αγίας Σοφίας: Μούσερε, Τρεμιθούσα. Αγίου Αναστασίου: Τσάδα.
24  Αγία Θέκλα: Παλιάμπελα, Ψάθι, Πόλη Χρυσοχούς (ερείπια).
26  Αγίου Ιωάννου του Θεολόγου: Πραστειό Αυδήμου.
28 Άγιος Νεόφυτος: Κολώνη.
29  Αγίου Κυριακού: Παναγιά.



ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 2024
1 Τ Ανανίου απ., Ρωμανού Μελωδού
2 Τ Κυπριανού & Ιουστίνης μαρτ.
3 Π Διονυσίου Αρεοπαγίτου
4 Π Ιεροθέου Αθην., Ιωάννου Λαμπαδιστού, Θεοδώρου Ταμασέων
5 Σ Χαριτίνης μάρτ., Ερμογένους ιερομ.
6 Κ †Γ΄ΛΟΥΚΑ. †Θωμά αποστ., Κενδέου οσ., Κυπρίων Αγίων
7 Δ Σεργίου & Βάκχου μεγαλομ., Πολυχρονίου ιερομ.
8 Τ Πελαγίας οσίας, Ταϊσίας οσίας
9 Τ Ιακώβου απ. του Αλφαίου, Ανδρονίκου &Αθανασίας οσ. 
10 Π Ευλαμπίου & Ευλαμπίας μαρτ.
11 Π Φιλίππου διακόνου, Ζηναΐδος και Φιλονίλλης
12 Σ Πρόβου, Ταράχου, Θεοσεβίου Αρσινοΐτου, Επικτήτου
13 Κ †Δ΄ΛΟΥΚΑ (Πατέρων). Κάρπου, Παπύλου μ.
14 Δ Ναζαρίου, Κοσμά Μελωδού, Παρασκευής Επιβατινής
15 Τ Λουκιανού πρεσβ. Σαβίνου οσ.
16 Τ Λογγίνου εκατοντάρχου
17 Π Ωσηέ προφ. Ανακ. Λειψ. Αγ. Λαζάρου 
18 Π †Λουκά του Ευαγγελιστού
19 Σ Ιωήλ πρ., Μνάσωνος
20 Κ †ΣΤ΄ΛΟΥΚΑ. Αρτεμίου μεγαλομ., Γερασίμου Κεφαλ., Ματρώνης οσ. Χιοπ.
21 Δ †Ιλαρίωνος οσ. του Μεγάλου, Ιλαρίωνος και Βαρνάβα
22 Τ Αβερκίου Ιεραπόλεως, Ευλαλίου Λαμπούσης
23 Τ †Ιακώβου αποστ. του αδελφοθέου
24 Π Αρέθα μεγαλομάρτυρος, 
25 Π Μαρκιανού & Μαρτυρίου, Ταβιθάς ελεήμονος, Μακαρίου επ. Πάφου
26 Σ †Δημητρίου μεγαλομάρτυρος του Μυροβλύτου
27 Κ †Ζ΄ΛΟΥΚΑ. Νέστορος μάρτ., Πρόκλης συζ. του Πιλάτου
28 Δ Τερεντίου και Νεονίλλης
29 Τ Αναστασίας οσιομ. της Ρωμαίας, Αβραμίου οσ. 
30 Τ Ζηνοβίου & Ζηνοβίας μαρτ., Θεράποντος οσ.
31 Π Στάχυος, Απελλού, Αριστοβούλου 



ΑΝΑΓΝΩΣΜΑΤΑ ΚΥΡΙΑΚΩΝ ΚΑΙ  
ΜΕΓΑΛΩΝ ΕΟΡΤΩΝ ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ

ΗΜ. ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΕΥΑΓΓΕΛΙΟ ΗΧΟΣ ΕΩΘ. 
6 Β΄ Κορ. δ΄ 6-15 Λουκ. ζ΄ 11-16 πλ. β΄ Δ΄
13 Τίτ. γ΄ 8-15 Λουκ. η΄ 5-15 βαρύς Ε΄
20 Β΄ Κορ. στ΄ 16-18, ζ΄ 1 Λουκ. η΄ 26-39 πλ. δ΄ ΣΤ΄
26 Β΄ Τιμ. β΄ 1-10 Ιω. ιε΄ 17 - ιστ΄ 2 - -
27 Β΄ Κορ. θ΄ 6 - 11 Λουκ. η΄ 41-56 α΄ Ζ΄

ΠΑΝΗΓΥΡΙΖΟΝΤΕΣ ΝΑΟΙ - ΠΑΡΕΚΚΛΗΣΙΑ
4 Άγιος Ιωάννης Λαμπαδιστής: Παχύαμμος.
6  Άγιος Κενδέας: Πάφος. Απόστολος Θωμάς: Άγιος Θωμάς.
7  Αγίων Σεργίου και Βάκχου: Κισσούσα.  Άγιος Πολυχρόνιος: Αχέλεια.
9  Αγίων Ανδρονίκου και Αθανασίας: Μανδριά, Κερέπι, Πόλη Χρυσοχούς.
11  Αγίες Ζηναΐδα και Φιλονίλλα: Κισσόνεργα.
12  Άγιος Θεοσέβιος και η συμβία αυτού: Φιλούσα Χρυσοχούς.
18  Απόστολος και Ευαγγελιστής Λουκάς: Κούκλια, Δρούσια, 

Άγιος Θωμάς.
19  Άγιος Μνάσωνας: Ποταμιού.
20 Άγιος Γεράσιμος Κεφαλληνίας: Πόλη Χρυσοχούς.
21  Άγιος Ιλαρίωνας: Επισκοπή Πάφου.
23  Αποστόλου Ιακώβου Αδελφοθέου: Κονιά, Ίννια.
26  Αγίου Δημητρίου: Μούταλλος, Νικόκλεια, Κάτω Πλάτρες, Παραμάλι, 

Φύτη, Πόλη Χρυσοχούς.
30  Αγίων Ζηνοβίου και Ζηνοβίας: Στατός.  Άγιος Θεράπων: Χρυσοχού.



ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 2024
1 Π †Κοσμά & Δαμιανού Αναργύρων, Δαυΐδ του εν Ευβοία
2 Σ Ακινδύνου Πηγασίου, Αφθονίου, Ελπιδοφόρου.
3 Κ †Ε΄ΛΟΥΚΑ. †Ακεψιμά, Αειθαλά μ., Γεωργίου Τροπαιοφόρου (ανακ.)

4 Δ Ιωαννικίου οσ., Νικάνδρου Μύρων, Γεωργίου οσ. Καρσλίδου
5 Τ Γαλακτίωνος& Επιστήμης μαρτ.,Λίνου εκ των Ο΄απ.
6 Τ Παύλου Κ/πόλεως, Δημητριανού Χύτρων
7 Π Των εν Μελιτηνή 33 μ., Λαζάρου οσ.
8 Π †Συν. Αρχιστρατήγων Μιχαήλ & Γαβριήλ 
9 Σ †Νεκταρίου Πενταπόλεως
10 Κ †Η΄ΛΟΥΚΑ. Ολυμπά, Σωσιπάτρου, Ροδίωνος, Αρσενίου οσ. Καππαδ.

11 Δ †Μηνά, Βίκτωρος & Βικεντίου μ., Θεοδώρου οσ. Στουδίτου
12 Τ Ιωάννου του Ελεήμονος, Νείλου οσ. 
13 Τ †Ιωάννου Χρυσοστόμου 
14 Π †Φιλίππου του αποστόλου, Γρηγορίου Παλαμά
15 Π Γουρία, Σαμωνά & Αβίβου μ. ( Αρχή νηστ. Χριστουγέν.)
16 Σ †Ματθαίου Αποστόλου & Ευαγγελιστού
17 Κ †Θ΄ΛΟΥΚΑ. Γρηγορίου Νεοκαισαρείας, Γενναδίου αρχιεπ. Κ/πόλεως

18 Δ Πλάτωνος μ., Ρωμανού μ.
19 Τ Αβδιού προφ., Βαρλαάμ
20 Τ Γρηγορίου Δεκαπολίτου, Σωζομένου
21 Π †ΤΑ ΕΙΣΟΔΙΑ ΤΗΣ ΘΕΟΤΟΚΟΥ
22 Π Φιλήμονος, Ιακώβου οσ. Ευβοίας, Μενίγνου Κναφέως
23 Σ Αμφιλοχίου επ. Ικονίου, Γρηγορίου Ακραγαντίνων
24 Κ †ΙΓ΄ΛΟΥΚΑ. Κλήμεντος Ρώμης, Πέτρου αρχιεπ. Αλεξανδρείας

25 Δ †Αικατερίνης μεγαλομ., Μερκουρίου μεγαλομ.
26 Τ †Στυλιανού οσ., Νίκωνος Μετανοείτε, Αλυπίου 
27 Τ Ιακώβου μεγαλομ. του Πέρσου
28 Π Στεφάνου του Νέου οσ. Ομολ. Ειρηνάρχου μάρτ.
29 Π Παραμόνου μ., Φιλουμένου νέου ιερ.
30 Σ †Ανδρέου αποστ. του Πρωτοκλήτου



ΑΝΑΓΝΩΣΜΑΤΑ ΚΥΡΙΑΚΩΝ ΚΑΙ  
ΜΕΓΑΛΩΝ ΕΟΡΤΩΝ ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ

ΗΜ. ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΕΥΑΓΓΕΛΙΟ ΗΧΟΣ ΕΩΘ. 
3 Β΄ Κορ. ια΄ 31 - ιβ΄ 9 Λουκ. ιστ΄ 19-31 β΄ Η΄
10 Γαλ. α΄ 11 - 19 Λουκ. ι΄ 25-37 γ΄ Θ΄
17 Γαλ. β΄ 16-20 Λουκ. ιβ΄ 16-21 δ΄ Ι΄
21 Εβρ. θ΄ 1-7 Λουκ. η΄ 38-42, ια΄ 27-28 - -
24 Γαλ. στ΄ 11-18 Λουκ. ιη΄ 18-27 πλ. α΄ ΙΑ΄
30 Α΄ Κορ. δ΄ 9-16 Ιω. α΄ 36-52 - -

ΠΑΝΗΓΥΡΙΖΟΝΤΕΣ ΝΑΟΙ - ΠΑΡΕΚΚΛΗΣΙΑ
1  Αγίων Κοσμά κ, Δαμιανού: Κάτω Πάφος, Μηλιού, Φοινί, Κελοκέδαρα, 

Δρυνιά. Αγία Ελένη η εν Σινώπη του Πόντου: Πάφος Παναγία Παντάνασσα.
3  Αγίου Γεωργίου: Άγιος Αμβρόσιος, (οι ίδιοι ναοί και στις 23/4).
4  Αγίου Γεωργίου Καρσλίδη: Ιερά Μονή Παναγίας Σαλαμιωτίσσης.
6  Άγιος Δημητριανός: Άγιος Δημητριανός, Άρμου, Σαραμάς.
8  Σύναξις Αρχαγγέλων Μιχαήλ και Γαβριήλ: Λεμώνα, Ανώγυρα, Χόλι, 

Άγιος Νικόλαος, Χλώρακα, Αναβαργός, Λυσός, Δρύμου, Επισκοπή.
9  Άγιος Νεκτάριος: Χλώρακα, Δρούσια.
11  Άγιος Μηνάς: Μονή Αγ. Μηνά, Νέο Χωριό, Λάσα, Μέσανα (ερείπια).
13  Αγίου Ιωάννου του Χρυσοστόμου: Κανναβιού.
14  Αποστόλου Φιλίππου: Άρσος, Όμοδος.
17  Άγιος Γεννάδιος: Μωρό Νερό.
18  Άγιο Νήπιο: Γιόλου.
21  Εισόδια της Θεοτόκου: Πάφος Παναγία Παντάνασσα, Πέγεια.
22  Αποστόλου Φιλήμονος: Λιβάδι.
25  Αγίας Αικατερίνης: Τάλα, Φυτεύκια, Κούκλια, Πέγεια.  

Άγιος Μερκούριος: Άγιος Μερκούριος (Λυσός- Αργάκα).
26  Άγιος Στυλιανός: Πενταλιά.
30  Απόστολος Ανδρέας: Έμπα, Πόλη Χρυσοχούς, Πισσούρι.



ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2024
1 Κ †ΙΔ΄ΛΟΥΚΑ. Ναούμ προφήτου, Φιλαρέτου οσίου του ελεήμονος
2 Δ Αββακούμ προφ., Μυρόπης μ.,Πορφυρίου οσ.
3 Τ Σοφονίου πρ., Αγγελή νεομ., Θεοδούλου
4 Τ †Βαρβάρας μεγαλομ., Ιωάννου Δαμασκηνού
5 Π Σάββα οσ. του ηγιασμένου, Διογένους μ.
6 Π †Νικολάου Μύρων Λυκίας του θαυματουργού
7 Σ Αμβροσίου Μεδιολάνων
8 Κ †Ι΄ΛΟΥΚΑ. Σωσθένους, Απολλώ, Κηφά, Τυχικού εκ των Ο ,́ Παταπίου οσ.
9 Δ †Σύλληψις Αγίας Άννης, Άννης προφ.
10 Τ  Μηνά καλλικελάδου, Ερμογένους, Ευγράφου μ.
11 Τ Δανιήλ στυλ. Νόμωνος και Βηχιανού
12 Π †Σπυρίδωνος Τριμυθούντος
13 Π Ευστρατίου, Αυξεντίου, Ευγενίου, Λουκίας
14 Σ Θύρσου, Λευκίου, Καλλινίκου, Φιλήμονος, μ. Απολλωνίου μ.
15 Κ †ΙΑ΄ΛΟΥΚΑ (Προπατόρων). †Ελευθερίου ιερομ. & μητρός αυτού Ανθίας
16 Δ Αγγαίου προφ., Θεοφανούς βασιλ., Μοδέστου Ιεροσολύμων
17 Τ Δανιήλ. & Τριών Παίδων, Διονυσίου 
18 Τ Σεβαστιανού & Ζωής μαρτ.
19 Π Αγλαΐας, Βονιφατίου
20 Π Ιγνατίου Θεοφόρου
21 Σ Ιουλιανής μ., Θεμιστοκλέους μ.
22 Κ †ΠΡΟ ΤΗΣ ΧΡΙΣΤΟΥ ΓΕΝΝΗΣΕΩΣ. †Αναστασίας Φαρμακολυτρίας
23 Δ Των αγ.10 μαρτ. Κρήτης, Νήφωνος Κωνσταντιανής
24 Τ Ευγενίας οσιο παρθενομ. 
25 Τ †Η ΚΑΤΑ ΣΑΡΚΑ ΓΕΝΝΗΣΙΣ ΤΟΥ ΙΗΣΟΥ ΧΡΙΣΤΟΥ
26 Π †Σύναξ. Θεοτόκου, Θεοπατόρων
27 Π †Στεφάνου του πρωτομάρτυρος 
28 Σ Των αγ. Δισμυρίων μ. των εν Νικομηδεία καέντων
29 Κ ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΧΡΙΣΤΟΥ ΓΕΝΝΗΣΙΝ. Αγ. Νηπίων, των υπό Ηρώδου αναιρεθ.
30 Δ Ανυσίας οσιομ.
31 Τ Μελάνης οσ. της Ρωμαίας



ΑΝΑΓΝΩΣΜΑΤΑ ΚΥΡΙΑΚΩΝ ΚΑΙ  
ΜΕΓΑΛΩΝ ΕΟΡΤΩΝ ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ

ΗΜ. ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΕΥΑΓΓΕΛΙΟ ΗΧΟΣ ΕΩΘ. 
1 Εφεσ. β΄ 4 - 10 Λουκ. ιη΄ 35-43 πλ. β΄ Α΄
8 Εφεσ. β΄ 14 - 22 Λουκ. ιγ΄ 10-17 βαρύς Β΄
12 Εφ. ε΄ 8-19 Ιω. ι΄ 1-9 - -
15 Β΄ Τιμ. α΄ 8 - 18 Λουκ. ιδ΄ 16-24 πλ. δ΄ Γ΄
22 Εβρ. ια΄ 9-10, 32-40 Ματθ. α΄ 1-25 α΄ Δ΄
25 Γαλ. δ΄ 4-7 Ματθ. β΄ 1-12 - -
29 Γαλ. α΄ 11 - 19 Ματθ. β΄ 13 - 23) β΄ Ε΄

ΠΑΝΗΓΥΡΙΖΟΝΤΕΣ ΝΑΟΙ - ΠΑΡΕΚΚΛΗΣΙΑ
4  Αγία Βαρβάρα: Αγία Βαρβάρα, Άρμου, Σαλαμιού, Αργάκα, Στατός, 

Κοίλη, Ανώγυρα, Λεμώνα.
5  Άγιος Σάββας: Μονή Αγίου Σάββα Καρόνος, Δορά, Αρόδες (ερείπια).
6  Άγιος Νικόλαος: Άγιος Νικόλαος, Νατά, Χρυσοχού, Κάτω Πάφος, 

Πόλη Χρυσοχούς, Γαλαταριά, Μελάνδρα (Λυσός), Χλώρακα, Κάθηκας, 
Ακάμας, Φιλούσα Κελοκεδάρων.

7  Άγιος Αμβρόσιος: Άγιος Αμβρόσιος.
8  Απόστολος Τυχικός: Μέσανα, Καλλιέπεια – Λετύμπου (ερείπια).
9  Αγία Άννα: Αλέκτορα, Φοινί.
11  Άγιος Βηχιανός. Φιλούσα Χρυσοχούς.
12  Άγιος Σπυρίδωνας: Γεροσκήπου, Όμοδος, Πισσούρι.
22  Αγία Αναστασία: Κοιλίνια, Πολέμι.
24  Αγία Ευγενία: Κινούσα.
25  Γεννήσεως του Χριστού: Τάλα.
26  Σύναξις της Θεοτόκου: Παχύαμμος (Παναγία Παραδεισιώτισσα).
27  Αγίου Στεφάνου: Λέμπα, Πάνω Πάχνα.
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ΣΗΜΕΊΩΣΕΊΣ
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ΣΗΜΕΊΩΣΕΊΣ
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ΟΝΟΜΑ ΤΗΛΕΦΩΝΟ
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ΟΝΟΜΑ ΤΗΛΕΦΩΝΟ
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ΟΝΟΜΑ ΤΗΛΕΦΩΝΟ
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ΠΑΣΧΑΛΙΟΣ ΠΙΝΑΞ

Ημερομηνία Εορτασμού του Πάσχα
2020  19 Ἀπριλίου 2037  5 Απριλίου 2054  3 Μαΐου

2021  2 Μαΐου 2038  25 Απριλίου 2055  18 Απριλίου

2022  24 Ἀπριλίου 2039  17 Απριλίου 2056  9 Απριλίου

2023  16 Ἀπριλίου 2040  6 Μαΐου 2057  29 Απριλίου

2024  5 Μαΐου 2041  21 Απριλίου 2058  14 Απριλίου

2025  20 Ἀπριλίου 2042  13 Απριλίου 2059  4 Μαΐου

2026  12 Ἀπριλίου 2043  3 Μαΐου 2060  25 Απριλίου

2027  2 Μαΐου 2044  24 Απριλίου 2061  10 Απριλίου

2028  16 Ἀπριλίου 2045  9 Απριλίου 2062  30 Απριλίου

2029  8 Ἀπριλίου 2046  29 Απριλίου 2063  22 Απριλίου

2030  28 Ἀπριλίου 2047  14 Απριλίου 2064  13 Απριλίου

2031  13 Ἀπριλίου 2048  5 Απριλίου 2065  26 Απριλίου

2032  2 Μαΐου 2049  25 Απριλίου 2066  18 Απριλίου

2033  24 Ἀπριλίου 2050  17 Απριλίου 2067  10 Απριλίου

2034  9 Ἀπριλίου 2051  7 Μαΐου 2068  29 Απριλίου

2035  29 Ἀπριλίου 2052  21 Απριλίου 2069  14 Απριλίου

2036  20 Ἀπριλίου 2053  13 Απριλίου 2070  4 Μαΐου



ΙΕΡΟΣ ΝΑΟΣ ΑΓΙΟΥ ΡΑΦΑΗΛ 
ΠΑΧΥΑΜΜΟΥ

Επίσημες εορτές και εθνικά μνημόσυνα  
στον Ιερό Ναό Αγίου Ραφαήλ Παχυάμμου 

κατά το 2024

7 Μαΐου (Τρίτη της Διακαινησίμου) 
Η μεγάλη ετήσια πανήγυρις των Αγίων Ραφα-

ήλ, Νικολάου και Ειρήνης των Νεοφανών.

5 Ιουλίου (Παρασκευή βράδυ)
Η καθιερωμένη αγρυπνία για την εύρεση  

των λειψάνων του Αγίου Ραφαήλ.

14 Ιουλίου (Κυριακή)
Εθνικό Μνημόσυνο Νίκου Χρίστου Σολωμού

11 Αυγούστου (Κυριακή)
Το ετήσιο μνημόσυνο των πεσόντων  

στις μάχες της Τηλλυρίας το 1964.


